

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.865 / Domingo 5 de Abril de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

GUION

EL CAMPO

De hoy, lo fue de siempre, en el dogma político nacional-sindicalista, el profundo interés en ir a la resolución de los problemas del campo.

Ya José Antonio, cuando las demagogías propagandas requirieron que se presentaran como insuperables conquistas leyes disolventes, cuyo resultado no era otro que una exacerbación del egoísmo en los campos, levantó su voz profética y enérgica señalando que la norma segura de liberación del campesino no era aquella, sino otra bien distinta: la ordenación completa del campo, reanuda de los cultivos y realización de un magno plan de obras hidráulicas, con el consiguiente influjo en la economía nacional, tras la revalorización de los productos.

La Falange, pues, dió una norma nueva—la del sentido nacional del problema del campo—, en orden a una máxima utilización de nuestras riquezas. Y esa norma de los tiempos difíciles la convierte en realidad hoy, en que sus consignas son elemento fundamental del nuevo Estado.

Ahí están, como reciente ejemplo, las disposiciones que últimamente se han promulgado, para la adecuada utilización de grandes extensiones de terreno improductivas, y que hoy se orientan hacia la obtención de materias primas con el aprovechamiento de productos desechados de manera suelta. Y ahí está, también, ese acuerdo del Consejo de Ministros, concediendo bonificaciones para el trigo.

¿Esto qué quiere decir? Pues significa el conocimiento del problema del campo—tan traído y llevado por partidos y Gobiernos, sin decisión y con el único fin de atracción de incautos para las elecciones—; significa, también, un solícito cuidado en la resolución de cuanto afecta al agro, manantial de donde irradia la riqueza más grande de nuestra economía.

Franco y su Gobierno, vienen, dadas a este respecto, raras pruebas de cuánto pesan en su ánimo cuestiones de tal vocación. Y estas disposiciones lo revelan de modo que no deja lugar a dudas.

La Falange será, como fué la liberadora de España, quien libre también, de una vida miserable y de olvido, al labrador español.

Los croatas han aniquilado las bandas de comunistas que infectaban el país

Zagreb (Agram).— Las operaciones de limpieza emprendidas por las fuerzas armadas croatas contra los elementos comunistas, han terminado después de tres semanas, según anuncia un comunicado oficial del cuartel general del "Poglavnik". En este espacio de tiempo se han causado a los rebeldes 77 muertos, 60 heridos y 67 prisioneros. Entre los heridos figura a los jefes principales.

La acción contra los elementos subversivos comenzó en gran escala el 13 de Marzo, para terminar definitivamente con la actividad de los francotiradores comunistas, que iba en aumento desde el comienzo de la guerra entre Alemania y la URSS.

El centro de esta actividad era Novisad, ciudad donde, durante la época yugoeslava, radicaba la sede del partido bolchevique en el país.

La primera acción llevada a cabo por los comunistas fué un intento de asalto a la cárcel de Mitrovica, donde se hallaban detenidos varios dirigentes del partido; pero después los grupos organizados por el jefe de los bolcheviques, Simo Reljo, ejecutaron numerosos actos de sabotaje y atentados en diferentes localidades. Durante el invierno, los comunistas desarrollaron una activa propaganda por medio de manifestos y hojas

En tres meses los soviets han perdido 104.128 prisioneros, 2.167 carros blindados, 2.519 cañones y 2.720 aviones

Gran Cuartel general del Führer: "En el distrito del Donetz y en el sector central del frente Este, los soviets han realizado algunos ataques aislados. Fueron rechazados con pérdidas sensibles por su parte. Nuestros propios ataques se vieron coronados por el éxito.

En el sector Norte del frente, actividad combativa más acentuada. Solamente en el sector de un cuerpo de ejército han sido destruidos 15 carros blindados del adversario.

Formaciones aéreas de bombardeo y de caza han atacado con eficacia los objetivos militares de Murmansk. Un mercante fondeado en el puerto resultó averiado por nuestras bombas.

El grupo número 197 de piezas de ataque ha destruido desde el comienzo de la campaña del Este, 200 carros blindados enemigos. En los tres meses primeros del año en curso, los

bolcheviques han experimentado —en el curso de sus vanos intentos de derribar el frente oriental alemán y a consecuencia de nuestros ataques— pérdidas sensibles en hombres y material. Además de las considerables pérdidas humanas, el enemigo ha perdido desde el 1 de Enero hasta el 31 de Marzo de 1942, un total de 104.128 prisioneros, 2.167 carros blindados y 2.519 piezas de artillería. Durante el mismo periodo de tiempo, las fuerzas aéreas soviéticas han experimentado las pérdidas siguientes: 1.765 aviones derribados en combates aéreos, 250 destruidos por la DCA, 595 aniquilados en el suelo y 110 derribados por las formaciones de tierra".—Efe

ATAQUES RECHAZADOS EN CIRENAICA

Roma.— "En Cirenaica los elementos de reconocimiento enemigos han

tronpezado, una vez más, con la reacción de nuestros destacamentos avanzados que les rechazaron en todas partes y les causaron pérdidas en hombres y material. La aviación italo-germana atacó en vuelo rasante a las unidades motorizadas británicas. En estos ataques fueron incendiados o destruidos numerosos aparatos enemigos, y en combates aéreos nuestros cazas derribaron a seis Curtiss. La caza alemana derribó, por su parte a cinco. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. El ferrocarril de Alejandría a Marsa Matruk fué atacado por la aviación del Eje y las bombas alcanzaron de lleno a la vía en diferentes puntos.

En el Mediterráneo ha continuado eficazmente el bombardeo aéreo contra Malta.

Uno de nuestros submarinos ha hundido, tras larga persecución, a un

petrolero enemigo de tonelaje medio que se dirigía hacia la isla".—Efe

LOS BOMBARDEOS DE MALTA PROSIGUEN SIN INTERRUPCIÓN

Malta.— Los intensos bombardeos de la isla han proseguido sin interrupción durante las últimas 48 horas. Numerosas y potentes formaciones de aviones "Junker 88" y cazas "Messerschitt 109" vuelan casi sin interrupción. El comunicado oficial que da cuenta de estos ataques señala que cuatro aviones alemanes fueron derribados y otros cinco averiados.

Berlín.— La aviación alemana lanzó en la última jornada bombas de todos los calibres sobre los aeródromos de la isla de Malta. Los ataques de los aviones alemanes de bombardeo en picado se concentraron principalmente sobre Halfar y los emplazamientos, cobertizos, pistas de despegue y de aterrizaje, depósitos de material y cuarteles. Un depósito de carburantes fué pasto de las llamas, a consecuencia de las explosiones.

También fueron atacados con éxito los aeródromos de Luca, de Gudia y de La Venezia. Se observaron en ellos numerosos incendios.—Efe

GANDHI NO QUIERE HABLAR SOBRE LA POLÍTICA INDIA

La Liga musulmana pretende la división del país en estados hindúes y musulmanes

ENTREVISTA DE CRIPPS CON IHONSON

Nueva Delhi.— Sir Stafford Cripps ha celebrado una entrevista con el coronel Ihonson, representante personal del presidente Roosevelt en la India.—Efe.

LA CARTA QUE NO ERA DE CHANG KAI CHEK, SINO DE SU SEÑORA

Nueva Delhi.—Se comunica en los medios competentes que la carta de la señora Chang Kai Chek, y no de su marido, como fué anunciado anteriormente, dirigida al Pandit Nehru, es de carácter particular y no está relacionada con las actuales negociaciones sobre el problema constitucional de la India.—Efe.

REUNION DEL PARTIDO DEL CONGRESO

Nueva Delhi.—El comité ejecutivo del partido del Congreso se ha reunido por espacio de dos horas. Al terminar esta conferencia, el

presidente del partido, Azad, declaró a los periodistas que había sido discutida la situación en Bengala y Assam "territorios a los que se acerca la guerra", así como las normas que debe dar el Congreso al país en estos momentos críticos. Añadió que Gandhi ha decidido aplazar su marcha por un día para ayudar al comité con sus consejos.

La reunión continuará esta tarde.—Efe.

LAS TROPAS BRITANICAS SE RETIRARON DE PROME "CON EXITO"

Nueva Delhi.—El comunicado de las fuerzas británicas en Birmania dice: "La retirada de nuestras tropas de cobertura de Prome se ha efectuado con éxito. Estas unidades resistieron varios ataques enemigos durante su repliegue. La aviación japonesa llevó a cabo fuertes bombardeos y ametrallamientos que causaron algunas bajas.

Mandalay fué objeto ayer de un intenso ataque aéreo enemigo. No se registraron daños en los objetivos militares, pero se declaró un incendio en el hospital y los heridos tuvieron que ser evacuados. Los aviones japoneses bombardearon también dos ciudades de la región central de Birmania, pero no ocasionaron más que ligeros daños".

GANDHI GUARDA SILENCIO

Nueva Delhi.—Gandhi ha contestado con las siguientes palabras a varios periodistas que le han visitado para conocer la opinión del jefe hindú sobre la política de la India: "Observando el más escrupuloso silencio es como creo que sirvo mejor a mi país. Estimo que lo mejor que podéis hacer es no preguntarme nada".—Efe.

PROPOSITOS DE LA LIGA MUSULMANA

Allanabad.—Jinnah, presidente de la Liga musulmana, ha declarado hoy: "Nuestra firme voluntad y nuestro objetivo forman un todo, a saber: "Lakistan" (división de la India en estados hindúes y musulmanes)".

Refiriéndose después al Pakistán, Jinnah dijo: "No es solución que se nos vaya a conceder, sino solución que nosotros conquistaremos". Añadió que la Liga musulmana no es una organización que cuente con centenares de millares de miembros, sino con millones y que el Pakistán es, una cuestión de vida o muerte para la India musulmana. "Nos esforzamos en

que el principio Pakistan sea establecido en términos inequívocos. No deseamos que se repita la historia de Palestina.

La Liga musulmana no estará satisfecha hasta que el derecho de propia determinación nacional que de reconocido claramente y sea llevado a la práctica. No podemos enajenar de buen grado nuestro porvenir a las circunstancias presentes, aunque nos demos cuenta perfecta del peligro de una agresión extranjera y a pesar de nuestro vivo deseo de defender la India y ayudar al sostenimiento de la guerra".—Efe.

Veinte millones de bajas soviéticas desde el comienzo de las hostilidades

MAS ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

Berlín.— En el sector central del frente Este, las tropas alemanas deshicieron el 3 de Abril importantes ataques soviéticos. Una sola división de infantería alemana soportó siete cargas del enemigo, y otra división situada en las cercanías, seis. A pesar de que estos intentos fueron efectuados después de una intensa preparación artillera y con el apoyo de carros, las tropas del Reich los rechazaron energicamente y causaron a los atacantes numerosas bajas. Siete carros y dos cañones de vanguardia fueron destruidos.

En otro punto fueron muertos doscientos bolcheviques y capturados numerosos prisioneros, dos carros quedaron destrozados por el fuego de las piezas antiaéreas alemanas que actuaron como cañones de defensa terrestre. Un depósito de munición de las tropas rojas voló por efecto de los disparos de la artillería del Reich.

Por otra parte, los ataques de alcance local realizados por las unidades germanas, se vieron coronados por el éxito, y una división blindada se apoderó de varias localidades después de un encarnizado combate.

ENTREVISTA DE MANNERHEIM Y DIETL

Helsinki.—El mariscal Mannerheim jefe de las fuerzas armadas finlandesas, ha visitado al general Dietl, jefe de las tropas alemanas en el extremo norte del frente del Este.

La entrevista, celebrada en el puesto de mando de Dietl, fué especialmente cordial y se desarrolló en el ambiente de la fraternidad de armas que se ha establecido entre Alemania

y Finlandia, por la lucha común contra el bolchevismo.

FABULOSAS PERDIDAS DE LOS BOLCHEVIQUES DURANTE LA CAMPAÑA

Berlín.— Las fuerzas alemanas han capturado 100.000 prisioneros rusos en el curso de los tres primeros meses del año 1942, declara la agencia DNB en su ampliación al comunicado oficial de hoy del alto mando alemán. "Si a dicha cifra se añaden los muertos y desaparecidos registrados en las filas rojas, resultarán más de un millón de bajas sufridas por los soviets en los tres primeros meses de este año.

Por otra parte, el número de prisioneros capturados desde el principio de la guerra se eleva a 3.916.995, lo que hace calcular en 20 millones de hombres el total de bajas ocasionadas en las filas rojas por el ataque alemán. Los centros militares alemanes ponen de relieve que durante la pasada guerra tan solo fueron capturados 1.434.529 soldados rusos. Las bajas sufridas por los bolcheviques a partir del 22 de Junio de 1941 se dejarán sentir acusadamente en la primera ofensiva que actualmente prepara el mando alemán.

Por lo que respecta a las pérdidas de material de las fuerzas rojas, éstas han perdido 23.912 tanques, 34.700 piezas de artillería y 20.470 aviones, cifras que representan el doble de los efectivos alemanes durante los meses de verano del año 1918.

La información termina declarando que estas pérdidas son irreparables para el mando soviético, imposibilitado para sustituir el material y los hombres perdidos.

Efe

Regreso de Roma el subsecretario de Industria y Comercio

Barcelona.— De regreso de Roma ha permanecido en esta ciudad el subsecretario de Industria y Comercio, don Juan Granell, que estuvo en Italia a la cabeza de una misión de ingenieros españoles, invitados por el Gobierno italiano.—Cifra

Estreno de "Raza"

Teníamos grandes deseos de ver la película "Raza", de que tantos elogios se han hecho por toda la crítica nacional, y hoy hemos podido comprobar que toda alabanza es justísima y merecida, ya que se trata de una cinta que enorgullece al cine español y demuestra, de un modo rotundo, las grandes posibilidades que presenta el séptimo arte en nuestra Patria.

En la excelente superproducción —y pocas veces se ha empleado el término con más justicia que en la presente— se cumplen sobradamente los dos fines que deben perseguir las obras cinematográficas: Educar al pueblo en sentido moral y patriótico y deleitarle con un argumento interesante y bien desenvuelto.

Porque en "Raza" han sido muy cuidadosos ambos extremos, y al alto espíritu español que rezuman todas sus escenas, se une un argumento desarrollado con perfección y continuidad que mantiene vivo el interés durante toda la proyección.

La cámara tiene movilidad y ante la vista del espectador se presentan una serie de exteriores muy bien elegidos, así como los interiores —ricos en luz— con un dinamismo a que nos tenían des acostumbrado esas otras pobres muestras del cine español.

A pesar de las dificultades que entrañaba el asunto, reciente todavía el eco del último cañonazo de nuestra guerra, ha sido resuelta la cuestión con gran acierto y subjetividad, destacándose los momentos culminantes en que la emoción es intensa. Bellos pasajes musicales ilustran la cinta, aumentando, si cabe su amenidad.

La interpretación está en muchos instantes a la altura que merece la película y destaca por su sobriedad y exquisito arte, Ana Mariscal, que es una auténtica esperanza de nuestro cine, y en otro plano, Alfredo Mayo, José Nieto y Blanca de Silos.

El movimiento de segundos y comparsas, admirable durante todo el tiempo, alcanza tonos de perfección en determinadas circunstancias, como en la del asesinato de los religiosos, llena de emoción y belleza artística.

La dirección de Sáenz de Heredia, digna de todo encomio; pues ha sabido aprovechar los numerosos medios puestos a su alcance.

En nuestra ciudad alcanzará "Raza" el éxito que merece y que ha obtenido en todos los lugares donde ha sido exhibida.

Próximamente actuaciones del Orfeón Burgalés

Nuestra laureada masa coral, como hace algunos días insinuamos, pretende dar a su actuación —y de ello es buena prueba la doble exhibición de estampas folklóricas— un carácter nuevo, que ofrezca, junto al mérito artístico de la interpretación de obras de singular relieve, la amenidad precisa para dar vida a un espectáculo que, de otro modo, con todo su valor, no atrae lo suficientemente al público, por carecer de vistosidad.

En ese sentido, el Orfeón, cuyo triunfo fue rotundo en las estampas castellanas, va a coronar aquel proceso de tan acertada evolución, llevando a sus programas, como es preciso, la música polifónica y clásica con lo que difícilmente se podrá mejorar el conjunto de obras que pueden interpretarse por agrupaciones de esta clase.

El Orfeón Burgalés, ha realizado ya los trabajos conducentes al montaje, difícilísimo de esta nueva estampa clásica, y ha conseguido un precioso decorado, del que hablamos en días precedentes, y un adecuado vestuario, para dar a la escena un digno empaque.

Y, con ese bagaje, al que se añade el principal aditamento, que es un depurado gusto en la interpretación de las obras, se ha montado la estampa clásica, que pronto ha de presentarse al público.

Desde luego esa presentación se verificará, en el Teatro Principal, los días 21, 22 y 23 del corriente, a base de un programa en cuya primera parte figure la antigua personalidad del Orfeón, interpretando tales obras clásicas, y para, luego, dar vida a éstas con la singular belleza de las estampas, que resultan de una extraordinaria belleza.

La masa coral, como de costumbre, quiere rendir su tributo de cariño a los socios protectores que de manera tan constante apoyan su labor, y, a tal efecto, en los tres días tendrán aquellos el derecho de recoger localidades para las audiciones, con una considerable bonificación.

Oportunamente daremos detalles de estas actuaciones, que prometen constituir un acontecimiento artístico y un nuevo triunfo para nuestro Orfeón.

PREGON de la Falange

Frente de Juventudes

Campeonato local de balón-pie
Hoy domingo día 5 en el campo de Laserna se jugarán dos partidos de balón-pie correspondientes al campeonato local que organiza la sección de deportes de nuestra delegación provincial. En primer término y a las diez de la mañana contendrán los equipos Cid Centro, del primer grupo. A continuación se enfrentarán Artillería-Castilla del segundo grupo.

Servicio de vigilancia
El servicio de vigilancia para los partidos anunciados estará a cargo de los jugadores de los equipos Cerinola y Garellano, que se presentarán en dicho campo a las nueve y media de la mañana.

SABADO DE GLORIA

Ayer, como remate de los cultos de Semana Santa, se celebraron en todos los templos los divinos oficios propios de este día.

En nuestro templo metropolitano, después de las horas canónicas, que dieron comienzo a las nueve y media, se celebraron los divinos oficios, actuando de preste, el muy ilustre señor don Honorato Carrasco, asistido de los señores Peña y Belzúnqui.

Terminadas la bendición del fuego y cirio pascual y las profecías, se dirigieron procesionalmente a la Capilla de Santa Tecla para bendecir la pila, pasando a continuación a la nave mayor, donde después de cantarse las letanías, se celebró la misa de Gloria, descorriéndose las cortinas que cubrían el altar mayor, mientras el órgano dejaba sentir sus alegres notas y cientos de campanillas, agudadas por manos infantiles, se unían al volteo general de campanas que anunciaban el Misterio de Gloria de la Resurrección del Señor.

En el Salón de Recreo

Anoche, con motivo de la Pascua, se celebró en los elegantes salones de esta aristocrática sociedad, un baile de etiqueta que estuvo muy concurrido, derrochándose alegría y buen humor.

Bellísimas damas y encantadoras señoritas dieron realce a la fiesta con su presencia, no decayendo la animación ni un sólo momento hasta entrada ya la madrugada.

Fue amenizado el baile por la orquestina de la sociedad. El presidente del "Salón" don Pedro Alfaro y demás miembros de la directiva, hicieron los honores, habiendo resultado una fiesta agradable en extremo, por lo que aquellos recibieron muchas felicidades.

Madrid, baluarte de heroísmo nacional, se reconstruye con fondos del sorteo de la Lotería de 11 de Mayo. Jugad a la Lotería de la Ciudad Universitaria y ayudareis a su reconstrucción.

Cruz Roja Española

Relación de los servicios prestados por esta Institución, durante el mes de Marzo último:

Enfermos asistidos por el coche-ambulancia, 32.
Servicios prestados en la Clínica Dispensario en sus diferentes especialidades:
Medicina general, 235; Pulmón y corazón, 76; aparato digestivo, 54; neurología y psiquiatría, 49; enfermedades de los niños, 205; cirugía general, 279; oftalmología, 95; garganta, nariz y oídos, 127; ginecología, 45; enfermedades de la piel, 74; rayos X, 21; laboratorio, 18; asistencias de urgencia, 7; electrología, 32.
Total de servicios, 1.317.

Tapizados confortables
Reformas
LARA
Avda. Generalísimo, 18
Teléfono 1323

Palabras cruzadas

Solución al problema anterior
HORIZONTALES
1, Rumanos. II, Enemiga. III, Disñar. IV, Ufano. V, Ci.—VI, Ic.—Zona. VII, Rapado.
VERTICALES
1, Reducir. 2, Unifica. 3, Mesa. 4, Ameniza. 5, Niño.—Oq. 6, Oga.—Uno. 7, Sarriá.

PIDA USTED GRATUITAMENTE
un catálogo de niños con trajes - modelos exclusivos para la
Primera Comunión
EL CORTE INGLES
Preciados, n.º 3, -Madrid
FINCA
Se vende 200 fanegas con monte y magnífica casa con edificio anexo todo nuevo muy próxima a esta población. Comercial Burgalesa, Santander, 10.
Vendo casa
Nueva construcción de planta baja un piso y huerta, llave en mano. Compra venta Fincas, Sáenz de Santa María Ayellanos, 1 duplicado.

†
PRIMER ANIVERSARIO
Todas las misas que se celebran mañana, lunes, 6 de los corrientes, en el Altar Mayor de la iglesia de la Merced, la de ocho y media en la parroquia del Hospital del Rey, en los Carmelitas a los ocho y en el pueblo de San Medel, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
Doña Jesusa López
(viuda de Candendo)
que falleció el día 4 de Abril de 1941
Q. E. P. D.
Sus hijos, don Santiago (presbítero y profesor numerario de Instituto), Antonio y Francisca Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de piedad, les anticipan las gracias.

†
Las misas gregorianas que darán comienzo mañana lunes, día 6, a las ocho, en el Altar de Nuestra Señora de los Dolores de la iglesia parroquial de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
Don Vicente Vecino Arnáiz
que falleció en Madrid el día 13 de Marzo de 1942 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Sus padres, hermanos y demás familia
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las gracias.

†
Las misas gregorianas que comenzarán a celebrarse mañana lunes, día 6, a las ocho, en el Altar Mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, de esta ciudad, así como las que den comienzo el mismo día, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santiago, de Logroño, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
EL SEÑOR
Don Manuel Palacios Berrocal
que falleció en Burgos el día 30 de Marzo de 1912
Q. E. P. D.
LA FAMILIA
Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de tan piadosos actos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

†
Las misas gregorianas que darán comienzo hoy, día 5, a las ocho y media, en el altar de los Dolores, de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
Don Francisco Blay Velasco
ABOGADO
que falleció en Aranda de Duero el día 5 de Marzo de 1942
Q. E. P. D.
Su desconsolada esposa, doña Rosario Quintana; hijos, don Enrique y don Carlos; hermana, doña María Dolores; padre político, don José Quimana; hermanos políticos, sobrinos y primos
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a alguna de las misas, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

EL SEÑOR
† **D. Domingo Pérez Rojo**
(jubilado de la Ex.ma. Diputación Provincial)
falleció el día 2 del actual, a los 76 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su añigida esposa, doña Celestina Rojo; hermanos, don Tomás y doña Benita; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
SUPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana lunes, día 6, a las once en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
† **Doña Saturnina Prieto Delgado**
que falleció el día 5 de Abril de 1940 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Su desconsolado esposo don Antonio López
Agradecerá la asistencia a las misas que, por su alma, se celebrarán mañana lunes, día 6, a las siete y media y ocho, en el altar mayor del Convento de los Padres Carmelitas, así como a la que a las ocho del mismo día, se celebre en el Convento de las Madres Reparadoras, por cuyo acto de piedad anticipa las gracias.

BURGOS

hace 30 años

LA GUERRA

La próxima ofensiva norteamericana

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 2 de Abril de 1912

Se conoce el programa del festival que a beneficio de los heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla tendrá lugar el Domingo de Pascua.

La sección ciclista ejecutará un bonito y variado "velocidad" y carrera de cintas, bajo la dirección del alumno de este Instituto Lucas Rodríguez. La presentación del cuadro es la siguiente:

Derechas.—Isaac Carcedo, Eduardo Conde, José María Fournier, José Millner, Angel Olivas, Luis de Pablo, Federico Fournier, Francisco Santa Olalla, Eugenio Navarro, Valeriano Rico y Angel M. Astorza.

Izquierdas.—Clemente Martínez, Salvador González, Daniel Gutiérrez, Ramón Lozano, Antolin Diez, Gerardo García, Vicente Lomas, Gonzalo Sebastián, Victorino Sáiz, Eduardo Mira y Raoul Martinand.

Luego se lidiarán cuatro becerros por las cuadrillas que hemos dado a conocer.

Durante el despiece de las cuadrillas, las bandas de música ejecutarán el bonito pasodoble de "Olé los estudiantes", original del joven escolar José Mira.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 3 de Abril de 1912

Ha fallecido el virtuoso presbítero don Francisco Rodríguez Lechón, capellán del Real Monasterio de las Huelgas y párroco de San Antón.

—Esta mañana, hallándose en la estación del ferrocarril, cargando en un carro unos fardos de trapos, el obrero Carlos Barrios Martín, de 44 años, criado de don Rafael Dorao, fué herido por uno de los alambres que sujetaba dichos fardos, curándose en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado en el ángulo interno del ojo izquierdo.

—Hoy ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Filomena García Inés y Gallardo, para el distinguido ingeniero de Montes don Luis Manjarrés.

Con la entrada de la primavera, todos los países comprometidos en la gran conflagración guerrera se preparan para intensificar sus actividades bélicas, convencidos de que este año ha de ser el decisivo.

Los Estados Unidos, después del colapso producido por la sorpresa de Pearl Harbour, parecieren convencidos de que con las fuerzas navales que les restaban, con el ejército terrestre en principio de organización y con una aviación incipiente no podían pensar en la lucha inmediata con una potencia como el Japón, que daba muestras de un poder militar tan extraordinario, con el que sus enemigos no habían contado.

Dejaban a la China de Chan-Kai-Chek la misión de entretener y desgastar a su enemigo, mientras ponían en actividad toda su potencialidad industrial y forjaban el enorme instrumento guerrero que al cabo de uno, dos o tres años, les conseguiría la victoria. Todo era cuestión de tiempo.

Pero se han percatado de que los japoneses no se amoldan al plan norteamericano y que en vez de esperar tranquilos a que sus enemigos se preparen formidablemente para darles el golpe mortal, se aprovechan de su privilegiada situación, fruto de una minuciosa preparación militar de muchos años, y no sólo están expulsando del Pacífico occidental a los no asiáticos, sino que se apoderan de los territorios de tal modo, que para cuando las escuadras y los aviones norteamericanos se encuentren en situación de emprender una acción ofensiva tendrían que hacerlo desde unas bases colocadas a tal distancia que harían aquella sumamente difícil. Lo que se habría ganado en tiempo se perdería en eficacia.

Por otra parte, si el Japón logra, como está ya muy próximo, aislar a Chan-Kai-Chek de sus aliados, la destrucción de la fuerza china que se le opone es cuestión de poco tiempo y de reducido esfuerzo, sin que en él tenga que intervenir la escuadra que se encuentra intacta y se incrementará a compás que crece la norteamericana;

ni apenas la aviación, que posee una magnífica escuela y que también se multiplicará si se le da tiempo para ello.

Se ha constituido en Washington un Consejo de Guerra del Pacífico y de él forman parte representantes de Australia, Nueva Zelanda y Holanda, a quienes no puede convenir la idea de la victoria en 1945, si antes los japoneses se han apoderado de su territorio, lo han explotado y lo han colocado en estado de defensa. Parece, pues, que ese Consejo se inclina por una acción defensiva inmediata, y en los periódicos yanquis hasta se habla de una ofensiva relámpago.

Esto se conforma con la opinión general anglosajona, que no se aviene de buen grado a la actual situación de inferioridad respecto a un país que hasta ahora ha mirado desdenosamente, y por orgullo de raza, herido por la humillación que los amarillos le han impuesto.

Pero en la guerra no toma la ofensiva el que quiere sino el que puede, y si la toma, pronto la realidad, en forma de fracaso, le hace reducirse a sus posibilidades. Si los Estados Unidos no han reaccionado violentamente contra la agresión japonesa que hirió de muerte a su flota del Pacífico y se apoderó de Filipinas y de las demás islas donde ondeaba la bandera estrellada, y han aplazado la revancha "sine die", no es debido a un dictamen técnico más o menos discutible, sino por la imposibilidad material de obrar de otro modo, y ahora, si ante la presión de los representantes de los territorios ocupados o amenazados por

los japoneses, el Consejo de Guerra toma otra decisión, la realidad se impondrá y colocará pies de plomo en los jefes que han de dirigir esa ofensiva, tan expuesta a convertirse en desastre.

Pero, por otra parte, por mucha que sea la fiebre anglosajona, se necesita una serenidad imperturbable y una ingenua fe en el porvenir, para presenciar impávido las conquistas japonesas y hasta las agresiones contra el propio país, sin dar muestras de alguna vitalidad, en espera del día en que los organizadores del coloso bélico, terror de los mares, tierras y aires den la señal de marcha para aplastar a un enemigo que durante ese tiempo no había estado dormido, sino que había también reforzado sus pertrechos en no escasa medida.

Si no hay posibilidad de una contraofensiva inmediata, sea relámpago o de acción lenta, y si tampoco resulta práctica la espera pasiva durante el largo plazo necesario para neutralizar la preparación guerrera que el Japón les lleva de ventaja, les queda aún a los Estados Unidos una tercera solución intermedia: ir formando núcleos ofensivos, a medida que los astilleros y fábricas vayan soltando productos con los cuales disputar a los nipones sus conquistas, conteniéndolos hasta que se les pueda asestar el golpe definitivo.

Algo retardarían, en efecto, con este procedimiento, la victoriosa marcha acelerada con que el Sol naciente va cubriendo las tierras que emergen en aquellas inmensas aguas, pero no creo que sea ilusorio el pensar que el Japón se librará de tales pequeños enemigos con la misma facilidad con que en los alrededores de Java ha hecho desaparecer las últimas fuerzas aliadas que trataban de oponerse a sus desembarcos, y que de ese modo, la inmensa fuerza en potencia de que hoy disponen los Estados Unidos la irían destruyendo los japoneses en "pequeños paquetes", sin que nunca llegaran aquéllos a constituir el bloque necesario para enfrentarse con totalidad de la fuerza contraria.

No hay peor enemigo que el desconocido, y la verdad es que hoy, después de cuatro meses de guerra, en los que tantas conquistas lleva efectuadas el Japón, las potencias aliadas ignoran su verdadera fuerza; no saben de cuántos acorazados disponen, ni cómo son, ni dónde están; no conocen el número de aviones que puede poner en el aire, ni de cuántos hombres se compone su ejército. Sólo saben que los japoneses son hombres capaces de grandes hazañas y que no solamente saben destruir escuadras descuidadas mediante golpes de sorpresa, sino de ganar combates en mar abierto contra los mayores colosos navales que se les enfrenten.

PARA BELLUM

Interesantes declaraciones del almirante Darlan

Para poder alcanzar el bienestar de Francia hay que hacer la revolución nacional

Vichy.—El vicepresidente del Consejo, almirante Darlan, ha hecho unas declaraciones sobre los principios que animan a la política exterior e interior de Francia, ante el Consejo Nacional.

Comenzó el almirante Darlan describiendo arrastrada Francia por las circunstancias. "Dificultades—nizo consi—biendo la situación penosa a que ha tar Darlan—que se han derivado de la derrota y a las que ha venido a añadirse el cambio político de los antiguos aliados del pueblo francés, que se han unido ahora a los bolcheviques, nuestro peor enemigo.

En este año de 1942—que será el más duro y que en lo que concierne a la guerra tendrá carácter decisivo—debemos ser realistas y pensar exclusivamente como franceses.

Las tareas más urgentes del Gobierno son: primero, garantizar la exis-

ATAQUE A LA FLOTA JAPONESA ANCLADA EN PORT BLAY

Nueva Delhi.—Fortalezas volantes norteamericanas han atacado a la flota japonesa anclada en Port Blay, anuncia un comunicado oficial británico. Los aviones yanqui obtuvieron un impacto directo sobre un crucero, además de alcanzar con sus bombas dos transportes que al parecer sufrieron daño considerable. El crucero quedaba envuelto en llamas al retirarse los aviones atacantes.

Los aviones que llevaron a cabo la operación se encontraban a mando personal del general Louis Darenton, jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas de la India.

SE IGNORA LA SUERTE CORRI DA POR CUATRO BUQUES NORUEGOS

Estocolmo.—La suerte de los barcos noruegos que trataron de salir del puerto de Goteborg para dirigirse a Inglaterra atravesando el Skagerak, sigue siendo incierta. Dos de ellos han llegado a un puerto británico, según afirman los periódicos suecos, pero otros dos fueron hundidos con toda seguridad y dos más han regresado a Goteborg. De los cuatro restantes se carece en absoluto de noticias. La Prensa de Estocolmo dice que probablemente han sido conducidos a varios puertos de Dinamarca. Otras informaciones aseguran que fueron hundidos por sus propios tripulantes.—Efe.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

Curso 1941-42 Derechos de matrícula Pago del tercero y último plazo

Durante el presente mes, procederán los alumnos tanto de Enseñanza oficial como colegiada y libre, a satisfacer, si no lo tuvieron hecho, el importe del tercer plazo, consistente en 20 pesetas en metálico y 10 en papel de pagos al Estado más dos timbres móviles de 0,25.

Los alumnos que tengan asignaturas atrasadas, abonarán por cada una de ellas dos pesetas en papel de pagos y cuatro en metálico.

A la vez que realizan el pago, presentarán su libro de calificación escolar, debiendo presentarlo igualmente los de enseñanza oficial que tengan satisfechos los tres plazos y advertidos tanto unos como otros, que no podrán ser diligenciados dichos libros con sus calificaciones sin tener extendida la diligencia de matrícula y estar autorizados debidamente encargados de realizarla.

Los alumnos a quienes se les ha concedido dispensa de escolaridad y no tengan verificada la inscripción, pueden hacerlo hasta el día 31 de Mayo próximo.

El plazo de este tercer pago quedará cerrado el 30 de Abril, pudiendo hacerlo con derechos dobles durante el mes de Mayo, pasado el cual, se anulará la matrícula con pérdida de los derechos de los pagos que tuvieren realizados el alumno.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672



LA SEÑORA

Doña Saturnina Munguía Preciado

(viuda de D. Ponciano Mirand.)

descansó en la Paz del Señor en esta ciudad en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos, don Luis y doña María-Luisa; hijos políticos, doña Ana Terrán Urtiaga y don Tomás Moreno Romillo; nietos, hermana, doña Ascensión (Viuda de Rodrigo); hermana política, doña Emiliana Miranda, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funerales, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, las primeras hoy, domingo 5, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el martes 7, a las diez, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivía: Calle Madrid número 15.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR



DON LORENZO PEREZ PASCUAL

(industrial que fué de esta Plaza)

falleció en Madrid el día 5 de Abril de 1941 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada madre, doña Paulina Pascual; hermanos, don Emiliano y don Pedro; hermanas políticas, doña Dolores Pérez y doña Justina Rodrigo; sobrinos primos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican su presencia en alguna de las misas y una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana lunes, día 6, en el altar mayor de la parroquia de San Lorenzo el Real, a las siete y media, ocho y ocho y media, la de doce en la capilla del Santo Cristo en la Catedral y la exposición del Santísimo en las Religiosas Adoradoras a las seis de la tarde, y las que se celebren dicho día en Medina del Campo en la parroquia de San Miguel, a las ocho y media y a las nueve, en las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, la misa de siete y el rosario de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Efe

Función del Judas

por Ismael García Rámila

Los viejos burgaleses recordarán, quizá, cual remembranza de niñez lejana, desvaído recuerdo de esta farsa, que, muy en boga en nuestra capital y aun en algunas cabezas de partido como Lerma y Villadiego, en los tiempos que fueron, cayó en desuso hasta un extremo tal, que, refiriéndonos concretamente a Burgos, creemos que en el decurso de casi una centuria, no tuvo callejera exteriorización más que en dos ocasiones, que fueron, el Sábado de Gloria y el Domingo y Lunes de Pascua de Resurrección de los años 1850 y 1878, soterrándose, a partir de esta última fecha, y al parecer definitivamente, en el manoseado "Pantecón del olvido".

Anatemizar la conducta del apóstol venal que traicionó al Divino Maestro por un puñado de oro, ometiéndole, como justo castigo, el público ludibrio, y achicharrarlo, como final de fiesta, y en público y regocijado "auto de fe", a un simulacro de Judas Iscariote; es aquí lo que pudiéramos llamar anidad ejemplo de esta parroquia.

Pero, apesar de la bondad prisionera del intento, es más cierto, como adverbado por la realidad de los sucesos, que, ya fuese por la índole misma de la fiesta, ya por el uso y abuso del vino y de la lanza, o ya finalmente por un exceso de artístico entusiasmo en sus representantes, tan numerosos como poco cribados, es lo cierto, que año tras año fué degenerando, hasta llegar a ser nada más que motivo de un estrepitoso bajo regodeo, en franco desorden con la gravedad augusta de las festividades que la Iglesia conmemora en los citados días.

Más, como en fin de cuentas, se trata de algo que fué típica tradición en nuestra capital, me place, como una estampita más de aquel Burgos de Antaño, refrescar a recuerdo, circunscribiéndome a la última —que yo sepa—, celebrada (1878), cuya descripción voy a intentar aquí, apoyándome en textos coetáneos.

A las seis de la mañana del Sábado Santo de aquel año, día 20 de Abril, un abigarrado y varonil conjunto, integrado, principalmente, por jalmeseros del barrio de Vera y por tejedores del de San Esteban, partía del típico "Corralón de las Tahonas", y tras de alborotar al vecindario de las casas más céntricas, se dirigieron a través del paseo de la Isla, puente de los Malatos y carretera de Valladolid, hasta dar vista al campo de Villalvilla, en la cual explanada, iba a tener lugar la impre-

sionante y bufa ceremonia de dar caza al remedo del apóstol traidor.

El orden y atuendo de la marcial comparsa, en el inicio de su bélica empresa era el siguiente:

1.º Escuadra de batidores a caballo, mandados por su cabo.

2.º Escuadra de gastadores, con cumplidos mandiles blancos, y tocados con no menores gorras pellejeras.

3.º Tambor mayor y, en pos de él, nutrida banda de cornetas y tambores, que, aporreando con entusiasmo los respectivos parches y lanzando al espacio sus discordantes notas, eran los encargados de dar a la función el tono altisonante requerido.

4.º Banda de música, que aparte de amenizar algunos trozos del recorrido urbano, tenía por principal misión el dar metro y cadencia al baile, movidito, que como fin de fiesta se había organizado para los tres días de santo esparcimiento.

5.º Compañía de granaderos con sus correspondientes jefes.

6.º Compañía de miñones o tropas reales de infantería, quienes llevaban alpargata valenciana con lazos encarnados, media blanca, calzón negro, chaqueta, gorro catalán, manta morellana al hombro, canana y carabina.

7.º Grupo de "los cadenas", (1) pandilla pintoresca, equipados de las más anacrónicas e inofensivas armas y vestidos con cascaca de halla larga, calzón y medias de distinto color, y a cuyo cargo, habría de correr la defensa y custodia del malquerido Judas.

8.º La Justicia; alegórico grupo, integrado, por Juez, Fiscal, Defensor, Escribano y Alguaciles, jinetes todos en sendas y enjaezadas mulas, y decorados con las más estrafalarias vestimentas; calzón y media negra, fraques extrava-

gantes, chupas, corbatas colosales, cuellos en proporción a las corbatas, antiparras, pelucas de lino, tricornos y espadines. El Juez y el Escribano, y como signos parlantes de sus augustas, respectivas misiones, exhibían además, vuelillos bien cumplidos en ambas bocamangas, y un protocolo del tamaño de un guardacantón.

9.º El Rey y los Príncipes, y a sus órdenes un grupo de correos de gabinete.

10.º Como cierre y colofón de tropa tan ilustre, un escuadrón de turcos a caballo, disfrazados con media blanca, bragas encarnadas bien amplias, chaquetón, largas barbas, y tocados con turbantes exornados con la indispenable y luciente media luna.

Llegado que hubo la estrepitosa comitiva al término denominado "vuelta de los coches", desplegó sus fogeadas tropas en guerrilla, entablándose encarnizada lucha, entre los miñones y cadenas, custodias y defensores del Judas, de una parte, y los batidores, gastadores, granaderos y turcos de la otra; terminando tan singular pelea, con la captura del traidor rubicundo, tras un segundo y denodado ataque, en el que los primeros chaquetearon de indecente e impúdica manera. Puesto ya a buen recaudo, y a horcajadas sobre un manso pollino fué conducido, entre el escarnio y bafa de aquella turbamulta, al Hospital del Rey, en donde constituido el Tribunal judaico, hubo de comparecer ante él, y por las buenas, el floreado reo. Tan respetable y ecuanime asamblea, oídas una no corta serie de acusaciones poético-regocijantes, con dos de las cuales, bien dignas de ser incorporadas al más delicado Florilegio, honramos aquí nuestro trabajo.

Capitán de miñones
Aquí tenéis, señor Juez, El que se había escapado, ¡Y cuánto nos ha costado Para volverle a coger! Lástima no hay que tener De este perro perdiguero Porque sin ser carbonero A la sierra se marchaba A comer la carne asada Y a robarnos el dinero.

Juez (dirigiéndose a Judas)
¿Eres tú el que te escapabas Por no sufrir el castigo? Me las pagarás te digo Tus acciones depravadas. ¿Con que no hay más que escaparse?
Con que no hay más que escurrirse?

Deslizarse, escabullirse, Tomar el pito y largarse. Ya puede V. figurarse Lo que será de su piel: Júrole por mi dose!, Júrole por Victor Hugo Que visitará el verdugo Su redondo ojarapel.

Acuerdan —némine discrepante—, condenar al tan manoseado Judas a la pena de azotes, que al día siguiente, Domingo de Resurrección, habría de serle, reiteradamente propinada al través de las riñas urbanas. Terminado que

fué, este acto impresionante, y tras amplio y confortable reposo de toda la asamblea, en los domicilios de los vecinos de aquel barrio, don Pedro Calleja, don Román Rodrigo, don Benito Ramírez y don Bartolomé Cuesta, iniciaron su regreso a la ciudad, bajo el mando y dirección del Rey judaico y con macizo acompañamiento de trompas y tambores, rindiendo viaje en San Esteban, en cuya popular barriada, morada de la inmensa mayoría de esta aguerrida hueste, se ordenó un "rompan filas", dando así el finiquito a esta primera e intensiva jornada, con un ceñido y alborozado baile.

DOMINGO DE PASCUA
A las siete de la mañana de aquel día, y ya con misa oída, corporativamente, en la artística parroquia de San Esteban, se entregaron los cofrades, previamente provistos de largos e inofensivos látigos, al seudo vapuleo de las espaldas del pobrecito Judas, invirtiendo, en tan regocijante pantomima, al través de las calles y plazas burgalesas, las horas matinales, para repetirla, durante las primeras de la tarde, a lo largo de los barrios anejos de San Pedro, las Huelgas y el Hospital del Rey. Terminado el amargo recorrido, flajeladores y flajelado, regresaron al punto de partida, para dar santo fin a este segundo día con una movida sesión coreográfica.

LUNES DE PASCUA
Epilogo de esta carnavalada: A las doce de la mañana, y tras un animado pasacalle, se constituyó en el popular y amplio "Corralón de las Tahonas", el Tribunal encargado de sentenciar al Judas por su delito horrendo de traición. Dispuestos, al efecto, unos cuantos tablados, destinóse el del fondo para sede de tan campanudo y

Se han sublevado las tribus kurdas de la frontera del Irán

Estambul. — Las tribus kurdas de la frontera del Irán se han sublevado, según informaciones recibidas de Teherán. Al parecer se han registrado violentos encuentros entre los indígenas y las tropas, a consecuencia de lo cual se cuentan bastantes víctimas. Han sido hechos algunos prisioneros.

Las informaciones de Teherán añaden que seguramente la sublevación ha tenido por causa la propaganda realizada por los agentes comunistas entre las tribus locales.

La subversión no ha sido aún totalmente dominada.—Efe

serio tribunal, y los restantes para asiento y solaz del respetable. (2). Llevado a presencia de sus jueces, el bien paseado y mejor vapuleado reo, y oídas que fueron por aquellos las alegaciones de la acusación y la defensa, así como también un regocijado discurso poético-burlesco-acusatorio, que espetó al Tribunal el capitán de miñones, fué, incontinenti, sentenciado a ser quemado vivo en infamante pira, ejecutándose, sobre la marcha, tan achicharrante sentencia, en un ridículo botargo, bien relleno de borra salpimentada con seis libras de pólvora, holiendo pues, decir que ardió en un santiamén, entre la algazara y rechifa de la chusma, que empujó el festival con animado baile hasta el anochecer, dando así el finiquito a la plebeya y estrepitosa fiesta de la "función del Judas".

(1) Ni la Historia ni la Etimología, recogen en sus fastos el origen de este bélico término, mas como todo, en este picaró mundo, tiene arreglo, nos saca hoy del semántico apuro la tradición oral, según la cual, el nacimiento del término *cadenas*, tuvo lugar durante nuestra guerra de la Independencia, en el curso de la cual, muchos presidiarios fueron libertados a condición de tener que integrar brigadas de acemileros, a quienes, ya fuese porque los obligaran a conservar su oprobiosa cadena, o bien tan sólo en recuerdo de su procedencia, se les designó con el sambenito de *cadenas*, y como en la primera función del Judas, que en nuestra capital se celebró, una vez terminada aquella épica lucha, acordaron sus iniciadores, vestir a los encargados de defender y custodiar al Judas, de análoga manera a como lo habían estado durante la contienda los presos-acemileros, el término quedó ya consagrado, para dar nombre a los encargados de tan baja misión. En confianza, lector, como me lo contaron te lo cuento.

(2) Por cierto, que uno de ellos se vino estrepitosamente al suelo en pie no festival, resultando gravemente lesionada una espectadora y algunas otras personas con heridas de menor consideración.



Agua mineral Purgante
FIA SANTIAGO

DECLARADA DE UTILIDAD PUBLICA
Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina Madrid, Mayo 1941.

Venta en Farmacias
Censura Sanitaria núm. 1001



CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA

Asunto del día

Venta de magnífica casa, estupenda construcción 300.000 pesetas. Otra económica, produciendo el cuatro y medio. Local industrial económico y céntrico. Pisos todo confort. Corredor de Fincas Sáenz de Santa María. Avellanos, 1 duplicado.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles. que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

La CASA TORRENT siempre bajo dirección facultativa comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que desean comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en Burgos por la CASA TORRENT bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 28, únicamente el jueves próximo día 9. NOTA: En Valladolid, el viernes próximo día 10, en el domicilio del doctor José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13.

Despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT
Tened bien presente que sólo atenderá en Burgos y Valladolid en el día señalado.

Autorizado por la Censura Sanitaria número 1603

Licores - Anisados

Aguardientes de Orujo
GONJES - VINOS RANCIOS
Vermouths - Rosental, etc.
Precios convenientes

V. del Barrio
BURGOS

¿POLLOS SANOS? ¿GALLINAS ponedoras? Dadas **GALLINOL**.
Farmacias, Droguerías

Avicultores

Pienso integral, nutritivo, estimulante de la puesta, **Santa Dorotea, 2**.

LAMPARAS BRONCE - ARAÑAS VAQUERO

Surtido único. Modelos exclusivos

Visita nuestra exposición **San Juan, 65**

CONSTRUCTORES: La solución técnica de su construcción es la

«Vigueta Castilla»

EXAMNELA Y CONSULTE SU CASO EN EL DEPOSITO DISTRIBUIDOR DE BURGOS
J. Cámara, Ingeniero
Carretera Villagonzalo

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

¡Preferido por los enfermos!

Censura Sanitaria número 1.122

Por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, del 31 de Marzo último, B. O. M. del 30 de Marzo se autoriza a los que tomaron parte en la convocatoria de 5 de Septiembre pasado como oficiales del Ejército, para su ingreso en el Magisterio y que no hayan sido admitidos, para que por sí o mediante autorización, puedan recoger la documentación presentada y reintegrarse de la cantidad que en concepto de derechos abonaron, lo que verificarán en un plazo de 20 días a partir de su publicación.

La hermandad de la ciudad y el campo lucha por la justicia y el derecho de los campesinos.

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 10 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 4
Victoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Victoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1855.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

J. Sánchez Díaz
OÍDOS, NASAL Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 5, 1.º
Centro. Burgos.

Sanatorio DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
RISONES 33 - Teléfono 8323

ROA DE DUERO

EL DIA DE LA CANCION
El Frente de Juventudes de Roa, ha celebrado el Día de la Canción con varios actos.

Durante las primeras horas de la mañana, grupos de niños y niñas, con banderas, y acompañados de sus profesores, recorrieron las calles entonando himnos y canciones patrióticas.

Seguidamente y en los locales de "Auxilio Social", fueron distribuidos cerca de 400 desayunos y cuyo reparto fué presenciado por las autoridades.

A las once de la mañana en la iglesia parroquial se ofició una Misa, que oyeron todos los niños de las Escuelas Nacionales y colegios particulares; terminado este precepto religioso, tuvo lugar en el campo una concentración verificándose a las órdenes del jefe instructor del Frente de Juventudes local, don Antonino Martínez; ejercicios gimnásticos, juegos culturales, canciones, etc. que los niños y niñas ejecutaron a la perfección.

Dió fin el simpático acto entonándose los himnos y dándose los gritos reglamentarios.

PA-KO

Salas de los Infantes

TERCER ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

Se ha celebrado con gran solemnidad el aniversario de la Victoria.

Hubo una misa a la que asistieron el Ayuntamiento, autoridades civiles y militares, así como los niños de las escuelas en perfecta formación con sus respectivos maestros. Terminada la misa, ante el monumento a los caídos, se rezó por el cura párroco un responso, dándose por el alcalde los gritos rituales; seguidamente en la Plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, los niños, formados con sus maestros, cantaron los himnos del Movimiento y Nacional.

DE SOCIEDAD

Por don Malaquías Olalla, maestro nacional de Acinas y su esposa, y para su hijo don José teniente profesor de tropa de Aviación, con destino en la Academia de San Javier, (Murcia) ha sido pedida a los señores de Vicente Sierra, la mano de su bella hermana Angelita, cruzándose entre los prometidos valiosos regalos, y fijando la boda para Septiembre próximo; enhorabuena.

De Bilbao, y con el fin de pasar la Semana Santa con sus amistades, llegó a ésta, nuestro querido amigo don Lázaro Álvarez, oficial del Juzgado de Responsabilidades Políticas de aquella capital, celebrando que la corta estancia le sea grata.

EL CORRESPONSAL

Defiéndase

de las epidemias, desinfectando con

DI-ZOL

Venta en farmacias y droguerías. Pedidos a mayoristas de plaza o a Gerardo Fernández Ortega, Francisco Salinas, 18, Burgos.

Miranda de Ebro

SEMANA SANTA

Con inusitada concurrencia y la solemnidad de costumbre, celebráronse los actos religiosos, viéndose los templos en todo momento, llenos de fieles, con el recogimiento y devoción propia de Semana Santa.

Igualmente las procesiones del Jueves, Vía Crucis y la del Viernes Santo, llamada del "Santo Entierro", con enormidad de público, en gran orden, respeto y veneración, resultaron brillantísimas.

Este año, por primera vez, por causas que ya conocen nuestros lectores, salió el paso de la Dolorosa, llevado por dos ex-alcaldes, y dos ex-tenientes alcaldes, relevándose en trayectos, por el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y tres miembros más de la misma.

Tomaron parte en las citadas procesiones, una compañía del Depósito de Concentración, con bandas de música y trompetas, a quienes precedía la banda municipal y una escuadra de ésta fuerza, así como la de la Guardia Civil y Carabineros, escoltaron los santos Pasos de la Dolorosa y Entierro.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

También en el cumplimiento Pascual, ha sido inmenso el número de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles.

TEATRO

Después de unos días de descanso, con motivo de la Semana Santa, hoy Sábado de Gloria, vol-

vió a reanudar sus actividades artísticas, la renombrada compañía de dramas y comedias "Enguaidanos", poniendo en escena, la bonita comedia en tres actos, de los hermanos Quintero, titulada "El genio alegre" consiguiendo otros tantos éxitos, con llenos completos en las dos funciones de tarde y noche. Mañana, domingo, Pascua de Resurrección y en función infantil, representará el cuento de que es autor el actor de la Compañía Ramón Teruel, titulado "La Caperucita" y en función vespertina y noche, la bonita comedia en tres actos de Luis Echamiz, que lleva por título, "Las brujas" y el lunes, segundo día de Pascua, el precioso poema dramático, de los hermanos Quintero "Cancionera".

FIESTAS EN EL CASINO

La Junta directiva, no perdiendo ocasión de proporcionar a socios, familias y forasteros, solaz y diversión, ha organizado para el domingo, día 5, en sus salones, grandes bailes en la forma siguiente:

De 3 a 4, concierto; seis y media Té-baile y por la noche a las diez y media, baile, cuyos actos serán amenizados, por la notable orquesta dirigida por el maestro Fernández Iruretagoyena, de Logroño, que prometen estar animadísimos.

DE SOCIEDAD

Fué a Madrid, nuestro buen amigo don Gregorio Ruiz Barredo, con su esposa doña Rosa Sánchez Alonso y prima Albertina Gómez.

EL CORRESPONSAL

BELORADO

A los ocho años de edad ha fallecido el niño Emilio Blanco cuya muerte ha sido muy sentida. A sus apenados padres, Fermín y Teodoro, les hacemos partícipes de nuestro sentimiento.

También tras una prolongada enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia hayan bastado a impedirlo, ha fallecido nuestro estimado vecino y conocido industrial molinero don José Campomar.

A su apenada esposa doña Carmen Puras, hijos y demás familiares damos nuestro sentido pésame.

—Ha tomado posesión, como maestro interino de una de las Secciones de esta graduada, don Víctor García Segura, de cuya juventud y entusiasmo, esperamos buenos frutos en su misión escolar.

Para Lugo, a uno de cuyos Juzgados de Instrucción ha sido trasladado como alguacil, hemos despedido al que lo ha sido por espacio de unos años en ésta, don Serafín Cardama. Que la estancia en tierras gallegas le sea grata.

—La festividad del Jueves Santo ha transcurrido con un clima primaveral y con una gran cantidad de fieles asistentes a los actos religiosos. El Padre Martínez S.J., de la Residencia de Bilbao, tuvo a su cargo el sermón del Mandato del Divino Maestro: "Amaos los unos a los otros".

RIGONOR

CASTROJERIZ

EL DIA DE LA CANCION

1.º de Abril de 1942. En los fastos de nuestra leyenda, esta fecha quedará como algo memorante, erguido por la fuerza de lo simbólico, y con la altivez de quien a sí mismo se debe.

Mezcla de recuerdos y presentes, de gratitudes y afectos, de devoción y esperanza, la fecha augusta de hoy camina sola entre las páginas perfumadas de nuestra Historia. En ella vienen fundidos el esfuerzo y la añoranza; el sacrificio hecho fe, y la promesa de los que llegan; el holocausto de los que cayeron, y el juramento de los que a la vida afloran.

El día de la Victoria y el de la Canción se han hermanado y fundido, desplegando al viento el alto significado de una fecha que ha de ser imborrable ya.

Banderas y canciones, ilusión y juventud, perfume e incienso. Eso ha sido el primero de Abril en nuestra villa, donde la fecha singular ha tenido todo el color de lo grandioso, el calor de lo querido, la ilusión de lo soñado.

Desde muy pronto, colgaduras en los balcones, bullicio en las calles, locura infantil en todas partes, daban la primera nota placida a esta mañana de abril prometedor y subyugante.

A las ocho de la mañana, se reúnen los delegados local y comarcal del Frente de Juventudes y delegada local de la Sección Femenina, y con la multitud bulleante inician el recorrido por las calles de nuestra villa, haciendo "poses" diversas en lugares previamente fijados, donde se entonan himnos y cantos regionales, interpretaciones que todos admiramos y aplaudimos.

Finalizada la primera parte del programa, ejecutada con acierto, gusto artístico y general delectación, la segunda tuvo lugar en la escuela graduada, donde el alcalde entregó a los niños un sabroso desayuno.

Los pequeños todos saborearon la satisfacción y contento de este día, y los que atrás dejamos nuestros años de muchachos, reímos con ellos la ventura del presente, la promesa del porvenir.

BRAGAD

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNÚ

Agua de tocador...	VISNU 8 pts. (7 tonos)
Lapiz de labios...	VISNU 10 pts. (4 tonos)
Recambios...	VISNU 8 pts. (4 tonos)
Esmalte para uñas...	VISNU 6 pts. (7 tonos)
Brillantina...	VISNU 5 pts. (3 tonos)
Lapiz miniatura...	VISNU 7 pts. (4 tonos)

FINCAS compra-venta

COMERCIAL BURGALESA, S. L.

Primera oficina organizada en Burgos
Calle Santander, 10 y 12. Teléfono, 1794.
INFORMESE Y NOS CONSULTARA

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

FISTULAS, FISURAS, PRURITO (picor) y toda enfermedad del recto. VARICES Y ULCERAS varicosas

Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera, 47. MADRID. Recibirá en BURGOS del 1 al 15 actual por el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en

Almirante Bonifaz, 20.—Informes: HOTEL AVILA

(Censurado por el Consejo General de Colegios Médicos, número 1656)

OPOSICIONES INTERESANTES

Numerosas plazas con 5.000 ptas. y gratificaciones especiales, con ascensos hasta 20.250 ptas., para el Cuerpo General Administrativo del Protectorado

Edad 17 a 30 años. No se exige título. En su propio domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia en TRES MESES para obtener una plaza. Envíe hoy mismo su dirección a la

ACADEMIA GONZALEZ PARDO, General Sanjurjo 41, entresuelo, TETUAN (Marruecos)

y recibirá amplios informes y relación detallada de los numerosos alumnos que preparados por nuestro sistema, sencillo y eficaz, consiguieron plaza en las últimas oposiciones

APRENDA **RADIO** POR CORRESPONDENCIA, en brevísimo plazo, por nuestros nuevos cursos prácticos. Le garantizamos el ÉXITO y las PRÁCTICAS con la entrega de abundante material y herramienta.

RADIO-ENSEÑANZA.-Apartado 10.069.-MADRID

AYER.- Sábado de Gloria. Final jubiloso de la Semana Santa. Con la conmemoración solemne de la Resurrección de Cristo se cierra esta etapa de intenso carácter religioso que comprende la Cuaresma.

En la Catedral y en todos los templos se celebraron los oficios correspondientes al día y a media mañana los alegres sonos de las campanas a vuelo comunicaron a los fieles la grata nueva de la Pascua.

Por lo demás la jornada transcurrió tranquila. Notemos, sin embargo, el éxito que alcanzó la magnífica película española "Raza".

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 2, resultó premiado el número 903, y en el de ayer, día 4, el número 564.

SENTENCIA.- En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Juan Teodoro Velasco Torres, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto; a la pena de multa de quinientas pesetas y al pago de las costas procesales, así como a que abone a Alejandro Casado Ayala, en concepto de indemnización de perjuicios, la cantidad de cincuenta pesetas.

CRUZ ROJA.- Ambulancia número 10: Servicio de semana para los días 10 al 11 del actual, inclusive, tercera Sección.

DISPOSICIONES OFICIALES.- Gobierno civil.- Circular dando instrucciones sobre el desempeño de su cometido por los Cuerpos de Policía urbana.

GRATITUD.- La familia de don Manuel Palacios Berrocal (q. e. p. d.), da las más expresivas gracias a cuantas personas le hicieron presente su pésame y asistieron al entierro y funeral que se celebró por el eterno descanso de su alma.

PETICION DE MANO.- Días pasados, fué pedida en Madrid, por doña Teresa Izquierdo, viuda de García-Inés, al teniente coronel de Artillería don Antonio Onrubia y su esposa, la mano de su hija, la bellísima señorita María de los Angeles, para el joven capitán de la propia Arma, nuestro paisano don Miguel García-Inés e Izquierdo.

UN DESCARRILAMIENTO.- En las cercanías de Villanueva de Mensa, y en la línea férrea de la Poble, ocurrió días pasados, un descarrilamiento de 10 vagones pertenecientes a un tren que descendía a Bilbao, los cuales

iban cargados de carbón mineral—a excepción de uno, que transportaba chatarra quedando completamente deshechos.

El guardafreno, Rufino López Fernández, resultó herido de pronóstico reservado y Ruperto Pajares, asimismo guardafrenos, recibió heridas de pronóstico leve.

Por las averiguaciones practicadas en el lugar del accidente, se dedujo que el mismo fué producido al cortarse el tren en el cambio de rasante que existe en el apeadero de Anzo a consecuencia de levantarse el gancho de uno de los vagones.

MATANZAS ILEGALES.- Por efectuar matanzas de cerdos sin la debida autorización, y contraviniendo las disposiciones de la Séptima Comisaría de Recursos, han sido puestos a disposición del fiscal de Tasas de esta provincia, los vecinos de Miranda de Ebro y La Piedra, respectivamente, Antonio Valle Sagredo y Andrés Serina Sanmamés.

ESPECTACULOS.- Teatro Principal: Programa para hoy: estreno de la película hablada en español, "Mari Juana".

TELEGRAMAS DETENIDOS.- De Carballino, Manuel Sobrijo, almacén de vinos, de Madrid, Manuel Castillo Aguirre, 20; de Pontevedra, Carmelo Merino, Peña, 5; de Portugalete, Vicente Roa, Hontoria; de Baracaldo, Teodora González, San Pablo, 38; de Valladolid, Carbospe.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 698,2; a las dos de la tarde, 698,2; a las siete de la tarde, 696,1. Termómetro: Máxima a la sombra, 15,0; mínima a la sombra, 2,1. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW, 18 Km.; a las siete de la tarde, SW, 18 Km.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.- Defunciones: Blanca Priado Medrano, de Burgos, cuatro años, San Lorenzo, 28. Nacimientos: Juana Sáenz Ribota, María Pilar Hidalgo Ruiz, María de las Mercedes Burgos Barrio, María Victoria Benito Ruiz.

HACIENDA.- Libramientos puestos al cobro: Don Emilio Gómez, don Isidro Barrio, don Celestino Artech, don Juan Llaena, don Sandalio Arieta, don Manuel Gutiérrez, don Rodrigo Arquiaga, don Ignacio Jalón, don Isidro Plaza, don José Muro, Depositario Pagador, don Francisco Aguinaga.

SERVICIO FARMACEUTICO.- Hoy, permanecerán de turno día y noche, las farmacias de I. Martín, Plaza de Primo de Rivera y Barriocanal, Cid; durante la semana, permanecerán de servicio nocturno, Mijangos, Almirante Bonifaz y Moreno Achiaga, Avenida del Generalísimo, y de dos a cuatro del mediodía, Atienza, Lain Calvo y L. García, Plaza de Vega.

RUERA Cocinas eléctricas LAIN-CALVO, 28

Siguiendo la intensa campaña que contra la gente maleante se viene practicando en esta ciudad por el comisario jefe del Cuerpo General de Policía, don Nicolás Martín Gómez, comisario segundo jefe, inspectores y agentes, se ha detenido y puesto a disposición de las autoridades respectivas, Guillermo Sordo Domínguez, Joaquín Muño Maldonado, Emilio Hernando Prieto, Eladio Galerón Corredera y Teodoro Román. Los cuatro primeros se dedicaban a robar automóviles que luego aparecían en distintos sitios de esta plaza completamente desguazados, citados entre los cometidos en esta ciudad, el de una ambulancia militar que llegó el día 29 del pasado mes de Marzo procedente de Palencia con un enfermo grave, y la cual, aprovechando el momento en que entraron a cenar los conductores, desapareció, siendo encontrada al día siguiente en las proximidades de Puertas Verdes, habiéndose recuperado las mantas que habían vendido a 30 pesetas cada una a diferentes incautos, así como las cubiertas que habían escondido entre unos maderos de un campo de deportes de esta ciudad.

También han sido detenidos los autores del robo del coche propiedad del comandante de Intervención don Victorino Sáiz Sáiz, que aprovechando un momento que lo dejó en la plaza de Vega, para efectuar una diligencia, se lo llevaron, apareciendo en los alrededores del Castillo, sin ruedas, las cuales las tenía ocultas el Teodoro Román, en un almacén de plátanos.

OPOSICIONES!!

Numerosas plazas Hacienda y Correos. Preparación Técnica. MENTOR, Teléfono, 2386.

Tarima pino Soria Gorgonio Medrano REGUMIEL DE LA SIERRA BURGOS

VINOS CLARETIS PAIS FINOS

Por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases

BODEGAS CASTELLANAS Vinos embotellados Dávila Villalobos Teléfono 1180. Valladolid

Orujo superior Coñacs y aguardientes de todas clases Vermouth blanco y moscatel ANTONIO CARCEDO MARISCAL Alhóndiga, 28.-San Juan, 51.-BUROCS

Evangelio de este día según San Marcos

En aquel tiempo: Habiendo pasado el sábado, María Magdalena y María, madre de Santiago y Salomé, compraron aromas para ir a embalsamar a Jesús.

Y partiendo muy de madrugada, llegaron al sepulcro salido ya el sol. Y se decían una a otra: ¿Quién nos quitará la piedra de entrada del sepulcro? Pues era realmente muy grande. Más mirando al sepulcro, vieron que estaba quitada. Y entrando en el sepulcro, se hallaron un joven sentado al borde del mismo, vestido de blanco ropaje y se quedaron pasmadas. Pero él les dijo: No temáis; buscad a Jesús de Nazaret, que fué crucificado; resucitó; no está aquí; mirad el lugar donde se pusieron. Pero id y decid a sus discípulos y a Pedro, que El os precederá en Galilea, donde le veréis, según os tiene dicho.

REFLEXIONES

Admiremos el amor de aquellas mujeres de que nos habla el Evangelio de este día. Ellas, por la premura del tiempo, pues urgía sepultarle, no pudieron tributar a Jesús el último homenaje de su amor, ungiendo su cadáver, por eso, hoy, sobreponiéndose a todas las dificultades apenas ha pasado el sábado, se dirigen, guiadas por el amor, a ungrir el sagrado cadáver y, en premio de ese amor, se encuentran el sepulcro

sin guardia y abierto ya. Asombradas entran en él y encuentran, en vez del cuerpo de Jesús, un sepulcro vacío y un ángel que las dice: No temáis; buscad a Jesús Nazaret, que fué crucificado. Resucitó. No está aquí.

¿Queréis una prueba más clara de la resurrección de Jesús? Y, para que no haya dudas, afirma que aquél que ha resucitado es aquél mismo que fué crucificado y como confirmación la recuerda que había resucitado como ya había él mismo predicho.

Admiremos, por otra parte, la bondad y misericordia de Jesús para con San Pedro. Este, a pesar de sus juramentos y promesas, ha negado al Maestro, después de abandonarle y Jesús le perdona y llevado del amor, no sólo le perdona sino que le hace objeto de su predilección y, reconociéndole como jefe de su Iglesia, manda que le comuniquen este milagro de su resurrección, anunciando que le verán en Galilea.

Convencidos de la verdad de la resurrección de Jesús, que es prenda segura de la nuestra, resucitemos a la vida de la gracia, imitando a Jesucristo, así como El salió del sepulcro para nunca más morir, salgamos del sepulcro del pecado y llorando nuestras culpas, como Pedro, como él podremos obtener misericordia.

SANTOS DE HOY

La Resurrección del Señor. Ss. Vicente Ferrer, Irene y hermanas vírgenes y Zenón mr.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de la Pascua, gloria, credo, prefacio pascual.

SANTOS DEL LUNES

Ss. Sixto papa y mr., Celestino papa, Celso ob., Marcelino y Timoteo mrs., Guillermo y Urbano abs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, propia de este día. Secuencia, credo, prefacio y Comunicantes propio de Pascua.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Epifanio ob., Donato, Rufino y Ciríaco mrs. y Saturnino ob.

Misa, con rito doble, de primera clase y color blanco, propia de este día. Lo demás como ayer.

CULTOS

CATEDRAL.- Misas rezadas desde las siete hasta las doce en el Santo Cristo.

A las diez, después de las horas canónicas, solemne misa pontifical, en la que predicará el muy ilustre señor Magistral y al final, de la misma, bendición papal.

CARMEN.- Lunes de Pascua. Por la tarde, a las siete y media, rosario, cánticos, sermón, terminándose los cultos con la bendición papal.

¡Médicos!

Vendo aparato nuevo para terapia de onda ultracorta, dos válvulas, extra potente. A. Otaola, Hotel Derby, Calle Arlaban, 9 Madrid.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos el día 11 del actual mes de Abril, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz, núm. 13, 1.º, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE" Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. MADRID.

(Censura Central Sanitaria número 1756)

ANUNCIOS ECONOMICOS [] Hasta 10 palabras, 1,50 pesetas Cada palabra más, 10 céntimos

ARRIENDOS SE ALQUILA una habitación solo para guardar muebles. Informes en esta Administración. ARRIENDO local cinco huecos y sótano, Zona Mercado Sur. Informes en esta Administración. PISOS, especiales para Oficinas o Despachos, se arriendan en sitio céntrico. Informes en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS CHEVROLET seis ligero, seis ruedas, buen estado, especial para gasógeno vendido. Informes en Lain Calvo 22. Teléfono 1495. "OPPEL" 9 H.P. perfecto estado "Baltor" 10 H.P. camión, completo o por piezas, motor 2 H.P. de gasolina, dos diámetros, doce voltios, la una "Bosch" y la otra "Machal" vendido. Informarán Garage San Julián, cochera exterior. VENDO automóvil "Citroen" 5 caballos, inmejorable estado, cubiertas nuevas Razón Almirante Bonifaz 4, 1.º Izquierda.

COLOCACIONES El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen

macritos disponibles del oficio que interesa. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 ptas. SE NECESITA un pastor en Villanueva de Mensa. Dirigirse a Agapito García. SE NECESITA criado labranza por todo el año. Inútil presentarse sin buenos informes en Villatoro, Marijuan. SE NECESITA chalequera, oficial, aprendiz adelantada. Avellanosa n.º 5 primero. Sastre ría Bisto. SE NECESITA muchacha formal con informes Plaza de Primo Rivera 6, entresuelo. SE NECESITA doncella con informes. Santander 3, Razón Portería. SE NECESITA un pastor. Dirigirse calle San Pedro Cardena 11. NECESITO cocinera con informes. Generalísimo Franco, 1, tercero. BUSCAMOS agentes, colosal invento, anillo ganadería. Apartado 576, Barcelona.

COMPRAS Y VENTAS LA TEJERA de Baltanás (Palencia) dispone de materiales siguientes: Ladrillos, maizco corriente, hueco modelo Burmigos, hueco España, prensado para huecos y rajilla, teja curva, baldosa lisa, cal superior, cemento y yeso. Mario Lobato. CALDERA agua calefacción central. 30 metros tubo 2 y medio pulgadas 8 de 4 y medio grupo bombas trifásicos, varias potencias vendido. Isidro Castriello, Gamonal. SE VENDEN 800 cántaras de vino en "Granja Carmen", Lerma. VENDO motor Gasoil 7 H.P., estado nuevo. Julián Bueno en Zazuar. VENDO radio Philips, toda onda. Molinillo 3, entresuelo derecha. VENDESE molino harinero con dos piedras. Los dueños, Joaquín Casado y Ladislao Ortega, en Silos. SE VENDE una perra superior para ovejas. Para verla y tratar, su dueño, Gregorio Barolomé, en Sacraña. PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez, es imprescindible una balanza semiautomática "Arlo" y un medidor "Nerbi" para aceite. Pídanos una demostración. Ignacio Palacios, S. A.-Burgos.

VESTIDO blanco primera comunión niña vendido. Vadillos, 30, 2.º casa del señor Arroyo. VENDO coche de niño, perfectísimo estado, San Lorenzo 32, primero. VENDO máquina de escribir portátil, en perfecto estado, San Gil 11, 2.º derecha. MIEL: Se compran pequeñas y grandes partidas. Fábrica de galletas Arconada, Paseo de los Cubos 16. COMPRO miel y cera, quien más paga, San Pablo 16. SE VENDEN dos portadas grandes, informes en esta Administración. PISOS económicos, calle Avellanosa, otros desde 8.000. Santa Dorotea Cometa Burgalesa, Santander 10. COMPRO cables, varilla y conductores de todas clases, nuevos o en uso, solo cobre. Ruera Electricidad, Lain Dalvo 28. COMPRO toda clase de latas y botes con tapa hermética San Pablo 16. TURBINA 30 H.P. para salto de 6 a 15 metros, como nueva. Ruera Electricidad, Lain Calvo 28. VENDESE coche de niño, perfectísimo estado, buenas condiciones precio. San Pastor 13, 1.º. TPAJE completo primera comunión niña, se vende. San Cosme 36, 1.º derecha.

VENDO mesas y sillas, gasaadora y otros efectos propios para bar. Razón: esta Administración. VENDO RADIO Atwaterkent, 8 lámparas y bicicleta. Calera 4, segundo. SE VENDE coche de niño moderno. Martínez del Campo, n.º 10 3.º izquierda. MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23, Durango.

ENSEÑANZAS GRAN academia de corte, excelente estado, por la profesora I. Fernández. Se ceden títulos, Victoria 9, 3.º derecha. MECANOGRAFIA al tacto completa en treinta horas, copias económicas. Cultura General, Lengua. Teléfono 1 549 Vega 27, primero. PROFESOR sacerdote: Rev. D. Bachillero, Comercio, teledurios, Lengua. Avellanosa 1 duplicado, entresuelo. COMERCIO, Oportunidades para las. Cultura general, ingresos, insitito a domicilio y en Academia Castilla. Puebla 5, 1.º.

GANADOS Y APEROS SE VENDE una yegua con su malla, partida de cinco días, 35 años, partida de buena calidad. Para tratar y verla, con los molineros de Lantadilla (Palencia). SE VENDE buena simiente de alfalfa, procedente de cosecho de Gallur, en casa de Francisco Hurtado Pisones 18, Granja Carmencita. SE VENDE carro para 1.000 kilos, máquina aviadora marca "Ajujria", portones 2.400 alto por 1.700 ancho. Tratar en Villatoro, Marijuan. VENDO carro nuevo para tres caballerías y dos volquetes. Molinillo, 3 entresuelo. VENDO 16 ovejas con crías tres partos, Olegario Miguel, en Quintanilla Sobresierra. CARRO de varas en buen uso vendido, en Tardajos. Tratar con Félix Arnáiz. VENDO dos novillas de raza, una partida, otra preñada de cinco meses, en Pedrosa del Príncipe. Tratar, con Eugenio González. SE VENDE una pareja de bues de labor, de seis años, a toda prueba o se cambia por ganado mular o caballar. Para tratar con Bruno Miguel, en Melgar de Fernamental. SE VENDE yegua, 11 años, estatura regular. Para tratar, con Josefa Alonso, en Bustillo del Páramo. SE VENDEN 40 ovejas empaquetadas y 44 borras, todas seccionadas y de buena calidad. Para tratar y verla, con los molineros de Lantadilla (Palencia).

SE VENDE barato un carro con toldos y arcos, para una caballería. Para verla, en Quintanilla Sobresierra. Jesús Maté. Tratar en Burgos Donato Mata. Santa Agueda 15. HUESPEDES CASA particular ofrece pensión a uno o dos amigos. Informes: esta Administración. CEDO habitación independiente. Único huesped, solo dormir, sitio céntrico y soleado. Informes: esta Administración. MUEBLES MUEBLES y camas. Los más baratos. Antes de comprar visité "La Económica". Generalísimo Franco 21. SE VENDEN una cama de matrimonio y otra individual, seminuevas. Informes: Padre Florea 18, Burgos. ARCA de Noé. Compró muebles usados, libros, novelas y cambio. Lain Calvo 16. SE VENDE un comedor de nogal en buen estado y otros muebles. San Juan 57, 3.º derecha de 4 a 6. COMPRA venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Lina de Ahuera, 7, bajo.

PERDIDAS DE LA dula del pueblo de Villanueva de Mensa, se ha extraviado una muleta de tres años, recién esquilada, siete cuartas alzada, pelo castaño claro, rozada en la mano izquierda, lleva un collar fuerte de cuero y otro más delgado con una encerrera. Avisar paradero al señor Alcalde de dicho pueblo. PERDIDA vestido negro lunar. Alrededores Santa Clara. Ruegase devolución. Guardia Municipal. TRASPASOS TRASPASO importante casa coloniales, con o sin generador, con almacén y tienda al detall, con dos mil personas de ración. Informes: Jesús Sala Sevilla, San Lorenzo 34. VARIOS TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15 30 diarias. Proposición no material. Compró producción. Industrias Prácticas. Casa de Peñalver 39, Madrid. TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander a provincia. Informes, Agencia Ford Burgos. TOS, catarros, bronquitis, resaca, sibilos, que se resaca, evita tisis y tuberculosis. Farmacias surtidas. LA CARBONERA de la viuda de Lucio García, sita en San Cosme n.º 36, se trasladó a Tenorias n.º 11. (San Pedro de la Fuente).

Hoy concluye el Campeonato de Liga

El próximo sábado boxeará en nuestra ciudad el ex-campeón de los semi-medios, Gascón

Gran velada de boxeo en el Teatro Principal

Los aficionados al boxeo, cada vez más numerosos en nuestra ciudad, pueden estar de enhorabuena a la vista de la gran reunión que se ha montado para el próximo sábado día 11, y que se celebrará en el Principal, participando en ella destacadas figuras del pugilismo español.

Cuatro, a cual más, interesantes combates se celebrarán en el ring instalado en nuestro Teatro. Subirán a la lona en primer lugar los púgiles aficionados Ruiz, del que tanto espera la afición burgalesa y Gómez, finalista del campeonato de España y una gran figura del pugilismo madrileño. Ambos púgiles militan en el peso mosca y dadas sus condiciones ofensivas y defensivas, este combate, que constará de tres asaltos, promete resultar emocionante.

Los otros tres combates estarán a cargo de boxeadores profesionales, como antes decimos, destacadísimo en la vida deportiva nacional. El asturiano Reverte contendrá a ocho asaltos con Calleja, madrileño, y de la misma categoría de los ligereros, a los cuales pertenecen los dos anteriores, habrá otro combate entre el idolo burgalés González, cada día más en forma y López, madrileño.

Por último el ex campeón de España de los semimedios, el madrileño Gascón, luchará en un combate a ocho asaltos con el catalán Ruiz, de la primera serie.

Como se ve, la velada ya no puede tener mayores atractivos y el resultado será un lleno completo en el Teatro Principal, pues ya se han recibido numerosos pedidos de localidades que continuarán durante toda esta semana que hoy empieza.

Por hoy nos limitamos a esto y en los días sucesivos, iremos poniendo en conocimiento de todos los aficionados, los pormenores de la velada del sábado, a la que auguramos un gran éxito.

SEGUNDO

La selección nacional

Por fin ha sido completada—y superado el número—, la lista de los 13 jugadores que han de formar la selección nacional en su excursión a través de Centroeuropa.

El seleccionador, señor Teus, ha confeccionado las listas de jugadores con vistas a nuestros próximos partidos con Alemania e Italia. A los jugadores anteriormente designados, el señor Teus ha agregado los nombres de Antón y Del Pino, con estos son ya 19 los que forman la lista de internacionales.

Porteros: Martorel y Echevarría. Defensas: Teruel, Juan Ramón y A. Queta. Medios: Gabilondo, Germán, Mateo, Raich, Ipiña y Lecue. Delanteros: Epi, Herrero, Del Pino, Campos, Martín, Emilín, Antón y Bravo.

Había sido también seleccionado el indiscutible Oveja, aún lesionado del último partido contra Francia en Sevilla, y que ha sido sustituido por Juan Ramón, también formidable defensa del Valencia.

Estos jugadores, a no ser por acontecimientos de última hora, serán los encargados de defender los colores de España en Berlín y Milán.

ANUNCIADAS OPOSICIONES

AUXILIARES HACIENDA

CENTENARES DE PLAZAS. Publicado "B. O." día 29. Edad, 17-44. Instancias hasta el 15 Mayo. Exámenes, 1.º Septiembre. Se admiten señoritas. Sueldo, 4.000 pesetas. No se exige título. REGALAMOS PROGRAMA CON DETALLES. Se han puesto a la venta nuestras CONTESTACIONES CRONOMETRADAS, rigurosamente ajustadas. — Diríjanse a

ACADEMIA MURO-Correo, 4-MADRID

Comentario a los partidos de hoy

Hoy concluye el campeonato de liga y con él la competición de ascenso para los vencedores de la segunda división.

He aquí el programa de partidos de esta tarde:

PRIMERA DIVISION

Valencia-Madrid (3-5)
Granada-Español (1-1)
A. de Bilbao-Alicante (1-3)
Barcelona-Castellón (1-1)
A. Aviación-Sevilla (0-1).
Real Sociedad-Celta (-6)
Coruña-Oviedo (1-1).

SEGUNDA DIVISION

Competición.— Sabadell - Zaragoza. Salamanca - Murcia. Gijón-Betis.

Lo que la división de honor perdió en interés sobre el primer puesto, decidido hace ya dos semanas, lo ha ganado en cuanto a la cola se refiere. El domingo pasado al arrancar el Barcelona, al Oviedo en su propio campo, un precioso punto, no sólo se sitúa sobre el Alicante, que decididamente acompañará a la Real en el descenso, sino que coloca, codo a codo, al Oviedo y Granada que han de jugárselo todo en el partido de hoy, sin que la visible ventaja de éste sobre los asturianos por jugar en su campo, aparte de su mejor cociente, reste emoción a los encuentros Granada-Español y Coruña-Oviedo. Si subsistiese el empate a puntos actual, el Oviedo deberá promocionar por tener, como decimos, mejor cociente el Granada; solamente po-

drian salvarse los asturianos sacando de Riázar mejor puntuación que los andaluces consigan en su campo frente al irregular Español, que en nada le van los dos puntos. No lo creemos probable.

Los demás partidos carecen de emoción. El segundo puesto podría ocuparlo el Madrid que si bien tiene enfrente a los campeones, tampoco el Aviación puede estar optimista, frente al Sevilla. No obstante al alcance de los dos—esta dicho puesto y cualquiera de ellos podría ocuparlo.

El Barcelona siguiendo su recuperación que, milagrosamente le ha salvado del descenso automático, hará un último esfuerzo para vencer al Castellón, y aunque no es partido fácil pueden, sin embargo, los catalanes mirar tranquilos su posición ya que el Alicante tendrá que inclinarse en San Mamés frente al Atlético bilbaíno, pues si bien los castelloneses son aspirantes al cuarto puesto, no creemos que los "leones" se lo dejen arrebatar.

Por fin, el Celta se desplaza a San Sebastián. Es de esperar que la Real no será obstáculo en el camino ascendente del equipo gallego, en plena recuperación.

En la competición para el ascenso, un partido de trascendental importancia es el Sabadell-Zaragoza. Decidido ya el primer puesto para el Betis, "gallito" del campeonato, queda, sin embargo, una lucha enconada para alcanzar el segundo lugar entre el Murcia y el Zaragoza. Fué en el partido

del pasado domingo, en la Condomina, donde el Betis salió ampliamente derrotado por seis tantos a cero, por el que el Murcia ha colocado a los manos en crítica situación. Sorprendida de este exagerado tanteo, la prensa aragonesa comenta el partido y cree que la "hombrada" de los murcianos fué una mala pasada que los andaluces han jugado al Zaragoza. Sintiéramos que así fuese pues el equipo aragonés no ha olvidado aún lo que el pasado año le hizo el Celta—aquello fué una hazaña de verdad— al vencer al Alicante nada menos que por cinco a cero en su propio campo y que salvó a los gallegos, obligando al Zaragoza a promocionar y descender.

Sea cualquiera el motivo de esta situación, lo cierto es que, el Sabadell que tan buen gusto de boca dejó en Burgos no hace mucho, ha de entenderse con los baturros, que podrían necesitar los dos puntos para el ascenso automático ya que el Murcia le sigue a dos puntos de diferencia y mañana contendrá en el Calvario con un Salamanca que no presenta muy buena forma.

El partido Betis-Gijón, de escaso interés para los andaluces, tiene mucho para los horteros pues un triunfo fuera de casa podría colocarles en la promoción. Claro es que la palabra la tienen el Zaragoza y el Sabadell.

He aquí por qué la enorme trascendencia del partido Sabadell-Zaragoza.

TEMAS CICLISTAS

La inauguración de la temporada

UN HOMENAJE

Queriendo tener al corriente a la afición de lo relacionado con ciclismo en nuestra ciudad, me he entrevistado con los directivos del Club Ciclista Burgalés, a los cuales he encontrado en pleno trabajo de preparación y organización, y con toda amabilidad me han expuesto los planes a desarrollar en la presente temporada.

—Tropezamos—me dice uno de ellos— con muchos inconvenientes, que, como V. no ignora, existen, pero a fuerza de entusiasmo vamos zanjándoles todos.

—¿.....?
—La inauguración de la temporada, la haremos coincidiendo con los actos que estamos organizando que conmemorarán el XXX aniversario de la fundación del club; uno de ellos consistirá en una prueba en carretera que se celebrará el día 26 de Abril, después del recuerdo que ofrendamos todos los años a los socios fallecidos, partiendo la carrera desde el mismo Cementerio, siguiendo por Quintanaduñas, Mansilla, Pedrosa Río Urbel, Santa María Tadjadura, Las Quintanillas, Tardajos, Burgos con un total de 44 kilómetros de recorrido.

En ella tomarán parte los corredores y el grupo de principiantes, dando a estos últimos unos

minutos de ventaja y de ese modo en una carrera veremos dos.

Por la tarde inauguraremos también la temporada en pista, abriendo las puertas del Velódromo, con un festival en que se rendirá un homenaje a la constancia y cariño a la bicicleta en la persona de Don Pedro García Hernando.

—¿.....?
—Este homenaje ya hace tiempo que queríamos haberlo hecho, pero las circunstancias lo han ido retrasando, hasta ahora.

Se trata de un señor, vecino del barrio de Castañares que cuenta con 85 años de edad, y todos los días, poco o mucho, se da su paseo en bicicleta. Creo que tiene méritos contrarios para hacerle este homenaje, pues además, sin duda alguna es el decano del ciclismo español, y los que somos, amantes de ese deporte, debemos admirar esa constancia y amor a la bicicleta.

—¿.....?
—El Delegado de la Unión Velocipédica en Burgos, ha solicitado del Comité Nacional, una distinción honorífica para este caso, y en efecto la han creado, y le será concedida por el mencionado comité, la "Medalla de la Constancia", primera que otorgan, con lo cual no solamente es el Club, sino que se une al homenaje, para mayor solemnidad, la más alta representación del ciclismo nacional.

—¿.....?
—Después seguirán otras pruebas preparatorias, para que puedan tomar parte airoosamente nuestros muchachos en la carrera nacional que celebraremos el 5 de Julio, con motivo de las fiestas de San Pedro, en la cual han de participar las principales figuras del ciclismo.

Celebradas estas, abriremos otro ciclo de carreras con miras al campeonato provincial, en todas ellas

tanto en carretera como en pista, introducimos una nueva modalidad para estímulo de los muchachos, y es la de la puntuación, con objeto de premiar al final de temporada, al que mayor puntuación haya obtenido, pudiendo consistir el premio, bien en una bicicleta de carrera o en accesorios prácticos y útiles para el corredor.

—¿.....?
—Tenemos también planes excursionistas, en cuya organización pondremos gran cuidado, haciendo que la excursión resulte lo más agradable y siempre con miras a visitar algún monumento artístico o centro industrial o fabril, es decir, que sean educativas a la par que recreativas.

Visto también el gran desarrollo de la afición en el elemento femenino, las invitaremos y haremos excursiones exclusivamente para señoritas y otras mixtas.

En esto emplearemos el mismo procedimiento que en las carreras, o sea el sistema de puntuación, para dar también un premio al que más méritos reúna.

—¿.....?
—Hemos acogido con verdadero cariño, sus manifestaciones, respecto a la Vuelta a Burgos y creanos que somos los más interesados en celebrarla; ya este año tropezamos con la dificultad de fechas, pero puede adelantarse a la afición que el próximo año, en el calendario de carreras de la Unión Velocipédica Española, figurará la "I Vuelta Ciclista a Burgos".

Esto es, a grandes rasgos, lo que se proponen hacer en la actual temporada los ciclistas burgaleses. Y, satisfecho y agradecido por la acogida entusiástica a mi indicación sobre la Vuelta a Burgos, les dejo en su trabajo que es de esperar sea lo más fructífero para el deporte ciclista.

III Campeonato local de fútbol "Educación y Descanso"

Dará comienzo hoy, domingo

En él participarán los equipos "Deportivo el Cid", "Juventud", "Deportivo Castilla", "Olimpia" y "Deportivo Ibérico".

Hace días, se celebró una reunión la tarde, se celebró una reunión las oficinas de la Jefatura provincial de "Educación y Descanso" para proceder al sorteo de los equipos inscriptos al Campeonato y confección del calendario deportivo.

Asistieron los camaradas delegados y secretario provincial de Sindicatos provinciales de deportes, los delegados de los clubs participantes y una veintena de jugadores.

El secretario de "Educación y Descanso" dió algunas instrucciones relacionadas con el desarrollo del campeonato, confeccionándose a continuación el calendario deportivo previo sorteo de los equipos que el han de tomar parte.

A continuación el delegado provincial de Sindicatos puso de relieve labor deportiva a desarrollar por Obra de Educación y Descanso, ofreciéndose a todos como camarada deportista y deseándoles que de este torneo salga el verdadero conjunto de productores burgaleses que en segunda decena de Mayo consigamos grandes triunfos en las eliminatorias nacionales de fútbol en su II Campeonato Nacional organizado por Obra Nacional de Educación y Descanso.

Terminada la reunión les fueron mostrados los trofeos donados por nuestras primeras autoridades por los vencedores del torneo, los cuales serán expuestos en un escaparate comercio.

De acuerdo con las bases anunciadas, el Campeonato dará comienzo hoy domingo, en el Campo de Las Na, en partidos de tarde, jugándose el primer encuentro entre los equipos "Deportivo el Cid" y "Juventud" a las 3,45, y el segundo entre el "Deportivo Castilla" y "Olimpia", a 5,45 de la tarde.

A estos encuentros podrán asistir gratuitamente los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de JONS, los productores sindicados, organizaciones juveniles, S. E. U., Ventud Obrera Católica, así como socios de las sociedades deportivas siempre que presenten para su inscripción al campo, la tarjeta de "Manifestaciones deportivas" de Educación y Descanso correspondiente al mes de Abril, la que puede recogerse en Centro Recreativo de la Obra (V. ría, 22).

LA GIMNASTICA A BARRE

El viernes por la noche salió Burgos el equipo que jugará Barreda contra el titular en su segundo encuentro de el campeonato español de aficionados.

Nuestro cuadro no será último hasta momentos antes del partido, pero de nuestra capital se desplazado varios jugadores de Gimnástica entre los que se encontrará el once que ha de defender los colores burgaleses.

Con el precedente de la victoria asturiana en Barreda no hay que desconfiar del resultado del encuentro que por otra parte tiene un gran interés porque en él juegan todas las esperanzas de Gimnástica. Veremos que noticias nos llegan a la noche.

OPOSICIONES

AUXILIARES HACIENDA
Cientos de plazas. Exámenes 1.º Septiembre. Preparación completa por profesor particular especializado. Extraordinarios en cuantas oposiciones ha prescrito a sus alumnos. Informa Santander, 2 triplicado, 2.º

TUBULAR

León. — Ha llegado a León, después de presenciar las festividades y procesiones de Semana Santa de Zamora, el delegado nacional de Prensa camarada Juan Aparicio.—Cifra

Se concede una pensión extraordinaria a los veteranos carlistas que ostenten el título de tenientes honorarios

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.— Ley por la que concede una pensión extraordinaria de seis mil pesetas a cuantos supervivientes de las cruzadas del siglo XIX les haya sido expedido o se les expida por el Ministerio del Ejército, el título de teniente honorario, con arreglo al artículo único del decreto de 12 de Marzo de mil novecientos treinta y ocho.

Gobernación.— Orden por la que se dispone, como ampliación a la de este departamento de 25 de Marzo, que de los 72 opositores aprobados en las oposiciones para ingreso en el Cuerpo auxiliar de Administración civil de este Ministerio, sean nombrados los cuarenta y dos primeros números auxiliares de Administración civil, con el sueldo de 4.000 pesetas, quedando los 30 restantes en expectativa de destino.

Orden por la que se dispone que los hijos y huérfanos de funcionarios de telecomunicación, aprobados en las oposiciones para ingreso en la escala auxiliar mixta de telegrafistas, verifiquen el cursillo de seis meses de prácticas de aparatos en los centros telegráficos de su residencia.

Marina.— Orden por la que se dispone el licenciamiento del personal del primero y segundo trimestres del reemplazo de 1940, procedentes de zona nacional. El licenciamiento dará comienzo el día 20 de Abril, debiendo quedar terminado el 25 del mismo mes.—Cifra

Se prohíbe la práctica de radioestesia a sacerdotes y religiosas

Ciudad del Vaticano.— La Congregación del Santo Oficio ha prohibido por decreto la práctica de la radioestesia a los sacerdotes y religiosas. Los ordinarios y superiores podrán añadir a la prohibición el apercibimiento de sanciones penales. El decreto, que está basado en los cánones 138 y 139 del Código de Derecho Canónico, declara que tales disposiciones no prejuzgan acerca de los problemas científicos de la radioestesia.

La flota yanki no será lo suficientemente fuerte en diez años para enfrentarse con la marina japonesa

Tokio.— El portavoz de la Marina japonesa, Ito, ha declarado lo siguiente en una entrevista concedida a un representante de la Agencia Domei:

"La flota de los Estados Unidos, aún en el plazo de diez años a contar de hoy, no sería lo suficientemente fuerte para librar un combate decisivo con la marina japonesa. Me niego a creer que las autoridades navales de Estados Unidos se encuentren animadas por un optimismo tal como para prever un encuentro de esta naturaleza con el Japón, en los diez años próximos. Cinco barcos de línea norteamericanos han sido hundidos y otros cuatro inmovilizados en Pearl Harbour. Numerosas unidades enemigas han seguido después esta suerte. La relación actual entre las flotas del Japón y de los Estados Unidos es por lo menos de 10 a 9 a favor de las fuerzas niponas. Norteamérica da por descontado que en 1945 podrá disponer de 17 unidades nuevas de línea. Ahora bien, el Japón podrá también tener para esta época, por lo menos, otros tantos navíos de nueva construcción.

con la pérdida de las bases navales de Guam, Wake y Manila. Ya antes de que estas bases cayeran en poder de los japoneses, las autoridades navales de Estados Unidos estimaban que una superioridad de 5 contra 3 sobre la flota japonesa, no era una garantía suficiente del éxito de una ofensiva. Sin estas bases, una relación de 6 contra 3 no puede ofrecer un cambio sustancial para Norteamérica."

Refiriéndose a las informaciones, según las cuales un barco de línea japonés había sido torpedeado a lo largo de la costa de Bali, el portavoz Ito, hizo constar que se trataba aparentemente de un transporte nipón, ya que, en efecto, varias de estas unidades de la flota japonesa han sido hundidas. Sin embargo, añadió, es absurda la afirmación de la propaganda anglo-norteamericana de que 50 o 70 transportes japoneses han sido enviados al fondo del mar. "Si esta información fuera cierta—prosiguió—¿cómo habrían podido efectuarse los desembarcos de tropas niponas?"

Más de diez y seis millones de toneladas han hundido los alemanes en esta campaña

Varios barcos torpedeados en aguas yankis por submarinos del Eje

DETALLES DE LA PERDIDA DE TRES BUQUES NORTEAMERICANOS

Washington. — Comunicado oficial del departamento de Marina: "El portaaviones norteamericano "Langley", el petrolero de la flota "Pecos" y el destructor "Peary" han sido hundidos por el enemigo en las proximidades del Norte de Australia y en aguas meridionales de Java, en los últimos días de Febrero y primeros de Marzo. Algunos supervivientes de dichos buques han sido recogidos y conducidos sanos y salvos a puerto. Los parientes más próximos de las víctimas del "Pecos" han sido ya avisados y los de las víctimas del "Langley" y "Peary" lo serán tan pronto como se tengan informes fidedignos y comprobados.

El "Langley" fué hundido después de un prolongado ataque del enemigo en aguas del Sur de Java, a fines de Febrero. La tripulación del barco, excepto doce desaparecidos, fué trasladada al "Pecos", que también fué hundido algunos días más tarde.

El "Pecos" era un pequeño petrolero utilizado para aprovisionamiento de nuestra flota en Extremo Oriente y su hundimiento se registró a primeros de Marzo.

El "Peary" era un destructor de la gran guerra que ya había resultado ligeramente averiado a consecuencia de un bombardeo japonés realizado contra Cavite al principio de la guerra. Ha sido hundido en Port Darwin hacia el 19 de Febrero. El "Peary" había participado en numerosas operaciones defensivas y ofensivas junto a nuestros destructores de Extremo Oriente. Los observadores que asistieron al último combate de dicha unidad de guerra declaran que la conducta de su tripulación rebasa todo elogio. Han sido puestos a salvo cuatro supervivientes.

La situación del Pacífico occidental ha demorado durante bastante tiempo la llegada de informes concernientes a las víctimas registradas.

En otros puntos de la zona de operaciones no se han registrado acciones de importancia.

LAS PERDIDAS DE LA MARINA ALIADA

Berlín.— Desde el 3 de Septiembre de 1939, han sido hundidas por la Marina de guerra y la Aviación del Reich, 16.274.000 toneladas de buques mercantes ingleses y norteamericanos. La Marina ha echado a pique 12 millones de toneladas, cifra en la cual participa el arma submarina con 9.032.000 toneladas. La aviación por su parte, ha hundido, 4.106.000.

Los aviones del Reich habían sobrepasado la cifra de cuatro millones de toneladas a fines del mes de Enero. Las unidades navales

de superficie han contribuido también notablemente al aumento de la cifra de buques adversarios hundidos.—Efe.

VARIOS MERCANTES YANKIS HUNDIDOS FRENTE A LAS COSTAS AMERICANAS

Washington.— Un mercante norteamericano de tonelaje medio, otro mercante letón de pequeño tonelaje y una embarcación canadiense de pequeño desplazamiento han sido hundidos por unidades navales de las potencias del Eje frente a las costas orientales de los Estados Unidos, según anuncia un comunicado del Departamento de Marina. La información añade que dichos hundimientos se registraron hace varias semanas.

OTRO BARCO TORPEDEADO EN AGUAS YANKIS

Washington. — El departamento de Marina anuncia el torpedeamiento de un pequeño mercante noruego frente a la costa atlántica. Este es el cuarto ataque contra buques que anunció dicho departamento en la jornada de hoy.

UN PETROLERO JAPONES ECHA A PIQUE A UN SUBMARINO ENEMIGO

Tokio. — El petrolero japonés "Hoyo Maru" ha echado a pique a un submarino enemigo, en aguas de Nueva Zelanda, cuando este le atacaba. El submarino se incendió y se fué al fondo del mar.

Efe

Cifras fabulosas en los propósitos yankis

Para Diciembre de 1943 el ejército será triplicado

Washington.— Los Estados Unidos están dispuestos a gastar trescientos mil millones de dólares para su rearme. Esta cifra ha sido propuesta por los técnicos financieros, los cuales estiman que la suma de ciento setenta mil millones de dólares prevista en el actual programa de guerra es insuficiente para asegurar la construcción de la enorme cantidad de aviones, tanques y cañones fijada por el presidente Roosevelt. Este quiere que se fabriquen 185.000 aviones y 120.000 carros, pero el crédito previsto solo está calculado para producir 125.000 aviones y 45.000 carros.

Por otra parte, los técnicos declaran que el programa actual se basa en la existencia de un ejército de 3.600.000 hombres, mientras que, en realidad, será preciso equipar un ejército de 7 u 8 millones de hombres, de los cuales dos millones pertenecerán a las fuerzas aéreas.

Los gastos de guerra se elevarán durante el mes de Marzo a 2.600 millones de dólares, pero se calcula que a fines del próximo año alcanzarán un promedio de 7.000 millones al mes. Cinco millones de nuevos reclutas se hallarán en filas en Diciembre de este año, y 10 millones en Diciembre de 1943.

Simultáneamente, las industrias de guerra, que ahora dan trabajo a cinco millones de obreros, emplearán a 18 millones en Diciembre de 1942 y 25 millones en Diciembre de 1943. Por el contrario, las industrias civiles, en las que trabajan actualmente 43 millones de personas no dispondrán sino de 25 millones a fines del año próximo.

Estos cambios impuestos por la guerra en la vida productiva norteamericana, darán por resultado, a juicio de los economistas, la desaparición del paro y, además, llevarán a las fábricas de la nación a cuatro millones de personas, en su mayoría mujeres, que jamás habían trabajado.—Efe.

teamericana, darán por resultado, a juicio de los economistas, la desaparición del paro y, además, llevarán a las fábricas de la nación a cuatro millones de personas, en su mayoría mujeres, que jamás habían trabajado.—Efe.

Ciento tres aviones perdidos por los ingleses en Birmania, en diez días

Primera alarma aérea en Bengala y Ceylán

EN DIEZ DIAS HAN PERDIDO LOS INGLESES 103 AVIONES

París.— El jefe del partido popular, francés, Doriot, que participa en los combates contra el bolchevismo en el frente del Este, como teniente de la legión de voluntarios franceses y que actualmente disfruta de permiso en Francia, declara en el periódico "Le Cri du Peuple" que, según las afirmaciones soviéticas, solamente en el frente de San Petersburgo, las pérdidas de los bolcheviques se elevan a ocho o nueve mil muertos por día.

"Los soviets —añade— carecen de la posibilidad de enterrar a sus muertos y los arrojan en las aguas heladas del Neva.

Desde el punto de vista del aprovisionamiento, la situación de la ciudad es desesperada. Por otra parte, a pesar de las enormes dificultades

Canje de prisioneros ingleses e italianos

Londres.— Se anuncia oficialmente que después de las negociaciones llevadas a cabo por intermedio de Suiza, se va a proceder a la repatriación de cierto número de prisioneros de guerra, enfermos y heridos británicos e italianos. El canje se efectuará próximamente en el pueblo turco de Esmirna, donde llegarán los prisioneros, a bordo de varios buques hospitales.

En Londres se declara que esta iniciativa ha sido del Gobierno Británico que emprendió las primeras gestiones hace seis meses.

Los prisioneros italianos que serán repatriados en virtud de este acuerdo, proceden todos del Oriente medio y han permanecido hasta ahora en los hospitales de Egipto, conforme a las prescripciones del Gobierno de Ginebra, que establece que tendrá derecho a la repatriación aquellos que hayan sido calificados enfermos o heridos graves después de haber sido reconocidos por una comisión médica neutral.

También pueden disfrutar del mismo derecho, con arreglo al reglamento de la Cruz Roja Internacional, los no combatientes conocidos por el nombre de "personal protegido".

En el Ministerio de Asuntos Exteriores

Entrega de un retrato del fundador de Santiago de Chile

Madrid.— En la mañana de hoy y en el palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, ha presentado al embajador de Chile, don Hernán Figueroa Anguita, el magnífico cuadro del pintor Zuloaga, retrato del gran conquistador Pedro de Valdivia.

Con motivo de haberse celebrado en 1941 el centenario de la fundación de Santiago de Chile, la colonia española en dicha ciudad, ofreció el Ayuntamiento este cuadro de su fundador.

El acto ha tenido lugar hallándose presente el pintor don Ignacio Zuloaga, con asistencia de numerosas personalidades del cuerpo diplomático y entre ellas el embajador del Brasil y señora de Rocas, el ministro de Colombia, el ministro de El Salvador y señora de Alvarez Vidaurre, el ministro de El Ecuador, el ministro de Santo Domingo y otros representantes de diferentes países hispanoamericanos. Se hallaban también presentes, además de la embajadora de Chile, el director del Museo del Prado, señor Alvarez de Sotomayor; el rector de la Universidad de Manila, Padre Sancho; varios consejeros de la Hispanidad, y el alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores.

La magnífica obra de arte del insigne artista fué objeto de los más unánimes elogios y permanecerá expuesta al público durante varios días de doce a dos.—Cifra

LOTERIA NACIONAL

Madrid.— Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día de ayer:

Con 125.000 pesetas el número 15.586
Barcelona, Madrid, Sevilla, Granada, Zaragoza.

Con 70.000 pesetas el número 44.924,
Valladolid.

Con 25.000 pesetas, el número 28.779,
Barcelona, Cádiz, Valencia, Granada, Madrid, Sevilla.

Con 1.500 pesetas, cada uno de los números 1.707, Badajoz, Lugo, Barcelona, Valencia, Jerez, Madrid, Sevilla, 3.279, Madrid, Granada, Algeciras, Ceuta, Málaga, Bilbao; 15.312, Madrid, Palma de Mallorca, Barcelona, Villena, Alicante, Sevilla; 16.362, Valencia, Pamplona, Granada, Ponferrada, Madrid, Bilbao; 18.276, Barcelona, Ecija, Jerez, Madrid, Toledo; 24.886, Barcelona, Pamplona, Melilla, San Sebastián, Madrid; 28.477, Barcelona; 32.491, Madrid, 34.863, Granada; 35.282, Calatayud; 46.618, Madrid, y 46.985, Badajoz.—Cifra

Los ingleses han perdido en Birmania 103 aviones

Tokio.— Ciento tres aviones ingleses han sido destruidos en Birmania entre los días 21 y 30 de Marzo pasado, según una información del cuartel general imperial. Añade que los aviones japoneses han causado además importantes destrozos en las instalaciones militares birmanas.

Los círculos militares hacen saber que la mayor parte de los citados 103 aviones formaban parte de escuadrillas enviadas a Birmania desde el próximo Oriente, después de la caída de Rangún.

Calcuta. — La primera alarma aérea que se registra en Bengala se ha dado en la región de Calcuta.—Efe.